
ÖNKORMÁNYZATI HETILAPXXVIII. évfolyam 43. szám 2013. október 24. 

Internet szolgáltató partnerünk a SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT. 

Ára: 185 Ft

Az 1956 októberében is sok-
szor játszott Beethoven szim-
fónia, az Eroica dallamai és a 
forradalom budapesti történé-
seit megörökítő fi lmrészlet te-
remtette meg a hangulatot ok-
tóber 22-én, a Cervinus Teát-
rum színháztermében rende-
zett szarvasi megemlékezésen. 
Ezt követően Kolti Helga szín-
művész Márai Sándor prózáját 
mondta el, Bencze Lili csengő 
gyerekszopránján pedig felcsen-
dült a magyar Himnusz.

’56 – a kommunizmus végének kezdete

A teremben helyet foglaló kö-
zönséget, köztük Latorczai Já-
nost, az Országgyűlés alelnökét, 
Dankó Béla országgyűlési képvi-
selőt, Babák Mihály polgármes-
tert, Gaál Roland járási hivatal-
vezetőt Brachna Irén köszöntöt-
te. Babák Mihály beszédében 
a történelmünkön 1945 óta vé-
gigvonuló hazugságról beszélt, 
aminek nem akar vége szakadni. 
A felszabadulás, az 56-os forra-
dalom kapcsán is Európát vá-
dolta, hogy az oroszok karjaiba 
taszította, illetve magára hagy-
ta Magyarországot. A rendszer-
váltást is hazugságként láttatta, 
amikor mindenünket ellopták 
és a pénzvilág rabszolgáivá tet-
ték a magyarokat. Beszéde vé-
gén abbéli bizodalmának adott 
hangot a polgármester, hogy a 
világ megváltozik.

A Szabadság Napjának szar-
vasi szónoka, Latorczai János az 
56-os forradalom világtörténel-
mi jelenségétől indulva a szar-
vasi és endrődi emberek cse-
lekedeteiről emlékezett meg, 
majd Milovan Gyilasz mondatát 
idézte: az 56-os magyar forra-
dalom volt a kommunizmus vé-
gének kezdete. A múltba nézni 
azért kell, nehogy a jövő felé ve-
zető utat eltévesszük – mondta 
Latorczai János. Az idősebb ge-
neráció és a fi atalok kapcsolatá-
ra is utalva állította, a történel-
mi, politikai és családi folyto-
nosság élteti Magyarországot.

A beszédeket a Székely Mi-
hály Intézmény Általános Isko-
lájának műsora követte, majd az 
emlékezők a nemzeti és szarvasi 
zászlót követve a templomkert-
ben lévő 56-os emlékhelyhez sé-
táltak, ahol elhelyezték koszo-
rúikat, virágaikat.

A Történelmi Emlékút 56-
os stációjánál kétszer is jártak 
emlékezők. Kora délután a Gál 
Ferenc Főiskola Gyakorlóintéz-
ményének diákjai, pedagógusai 
és a gyerekek szülei sétáltak el 
az emlékhelyhez, hogy virágo-
kat helyezzenek el, s mécsese-
ket gyújtsanak az 56-os hősök 
emlékének adózva, este pedig 
a városi megemlékezés felnőtt 
résztvevői tették ugyanezt. 

Babák Mihály polgármester

Latorczai János parlamenti alelnök Emlékműsor a Székely Mihály Intézmény diákjainak előadásában

A Gál Ferenc Főiskola Gyakorlóintézményeinek pedagógusai, diákjai, 
a diákok szülei a Történelmi Emlékúton
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Az országba A megyébe

Kitekintő

A bruttó átlagkeresetek 3,4, a nettó átlagkeresetek 4,8 száza-
lékkal haladták meg idén január-augusztusban az egy évvel koráb-
bit – tette közzé október 18-án, pénteken a Központi Statisztikai 
Hivatal. Az átlagkeresetek a versenyszférában 3,5 százalékkal nőt-
tek. A költségvetés területén, a közfoglalkoztatás súlyváltozásának 
hatását kiszűrve, átlagosan 4,5 százalékos volt a bruttó keresetek 
emelkedése. A nonprofi t szektorban az alkalmazásban állók bruttó 
keresete 2,7 százalékkal emelkedett. Január-augusztusban a teljes 
munkaidőben alkalmazásban állók átlagos bruttó keresete 227 900 
forint volt. A vállalkozásoknál dolgozók átlagosan 238 900, míg a 
közszférában - a nem közfoglalkoztatás keretében - foglalkoztatot-
tak 221 800 forintot kerestek. A közfoglalkoztatottak átlagkeresete 
77 300 forint volt.

Az üzleti márkák 25-ös toplistáján a Rába 95,87 ponttal az első 
lett, másodikként végzett a Videoton 92,48 ponttal, míg a Richter 
91,64 ponttal végzett a harmadik helyen. A fogyasztói márkák 50 
márkás toplistáján a Pick 98,82 ponttal, a Herendi 95,37 ponttal, 
a Gyulai pedig 95,02 ponttal végzett az első három helyen. A Ka-
posvári Egyetem felmérése szerint a hazai fogyasztók 25 százaléka 
erősen márkatudatos, és vonzódik a magyar márkákhoz, a csoport 
számára a termék hazai származása, a minőség, a környezettudatos, 
etikus magatartás és a felelősségtudat összekapcsolódik.

A kormány október 18-án, pénteken benyújtotta a palament-
nek a jövő évi adótörvényekről szóló javaslatát, amely szerint 2014-
től kiterjesztenék a családi adókedvezményt, tovább segítenék az 
első lakáshoz jutást, és megtartanák a bankadót. A 2014-es adócso-
mag összességében az adórendszer szerkezetét tekintve lényegesen 
kisebb horderejű változásokat tartalmaz, mint a korábbi évek ha-
sonló csomagjai, azonban a részletszabályozás tekintetében mégis 
31 jogszabály fog módosulni jövő év elejétől. A luxusadó nem sze-
repel az adócsomagban, a szűk költségvetési mozgástér miatt pedig 
a húságazat által várt kedvezményes álta-
lános forgalmi adót sem vezetik be.

A magyar mezőgazdaság 2300-2400 
milliárd forintot termel évente, ezt az ösz-
szeget megduplázza az élelmiszeripar, s eb-
ben nincs benne a kereskedelem – mondta 
Fazekas Sándor  vidékfejlesztési miniszter október 18-án, pénteken 
Sárrétudvariban. Az agrártárca a jövőben az eddiginél jelentősebb 
összeggel kívánja támogatni a helyi élelmiszer-feldolgozókat – tet-
te hozzá a miniszter, amikor a hajdú-bihari településen felavatta a 
„tejmalomnak” elnevezett tej- és húsfeldolgozó üzemet. A magyar 
vidék ünnepének nevezte az eseményt, méltatva az üzemet létre-
hozó családi vállalkozás szándékát, hogy jó minőségű helyi tej- és 
hústermékekkel lássa el a környéket.

A kormány létrehozza a reformáció emlékbizottságát, amely 
2013. október 31-től 2017. december 31-ig működik, elnöke Ma-
gyarország miniszterelnöke, Orbán Viktor lesz – jelentette be Balog 
Zoltán emberierőforrás-miniszter a reformáció emlékhónapja ke-
retében tartott gálaesten október 20-án, vasárnap Budapesten. A 
miniszter a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa ren-
dezvényén azt mondta: a testületbe állandó tagokat delegálhat-
nak a magyarországi és a Kárpát-medencei protestáns egyházak, a 
MEÖT, állandó meghívott lesz Németország, Svájc és Hollandia 
magyarországi nagykövete valamint tagot delegálhat a Magyar Ka-
tolikus Püspöki Konferencia is.

Liszt Ferenc születésnapján, október 22-én, szerdán este ün-
nepi koncerttel nyílt meg a 26 hónapos rekonstrukciós munkával 
megújult Zeneakadémia. A projekt 13,2 milliárd forintos költsé-
géből 11,8 milliárd forintot fedezett az EU-támogatás. Az épület 
főbejárata előtt felavatták a világhírű karmesternek, Solti György-
nek emléket állító térkompozíciót, Párkányi Raab Péter alkotását. 
Az esti gálakoncerten Kocsis Zoltán vezényletével a Zeneakadé-
mia Szimfonikus Zenekara és Kórusa lépett fel. Közreműködtek 
Csizmadia Anna, Bogányi Gergely, Kokas Katalin, Kelemen Barnabás, 
Devich Gergely, a Keller Kvartett, az Új Liszt Ferenc Kamarakórus, 
Erdei Péter, a Nemzeti Filharmonikus Gyermekkar Th ész Gabriel-
la vezetésével.

Jövőnk a múltunkban címmel nyílt kiállítás október 17-én, csü-
törtökön a Békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban. A tárlat 
egy nemzetiségi sorozat első állomása, melyben a szlovákság kul-
túráját, szokásait, népviseletét mutatják be hazánk tíz települése 
– közte Békés megyéből Szarvas – által. Múzeumi gyűjtemények 
– tárgyi és szellemi kulturális örökségünk címmel magyar-román 
határ menti konferenciát is rendeztek a kiállításmegnyitó alkalmá-
val a Munkácsy-múzeumban.

Az egykori gyulai gettó helyén tartott megemlékezést októ-
ber 17-én, csütörtökön a Demokratikus Koalíció helyi szervezete, 
a kirekesztés, a nácizmus, az antiszemitizmus elleni fellépés jegyé-
ben. A DK gyulai elnöke, Leel-Őssy Gábor  az eseményen hangsú-
lyozta a megkülönböztetés nélküli ország, az összetartozás fontos-
ságát, s elutasította a napjainkban szerinte gyakori kirekesztést.

Halász János, az Emberi Erőforrások Minisztériumának kul-
túráért felelős államtitkára  nyitotta meg a Békéscsabai Nyitott Ta-
nulási Központot október 18-án, pénteken a megyeszékhelyen, az 
Aulich utcában. A Nyitott Tanulási Központ legfőbb célja egy in-
novatív modell megvalósítása a foglalkoztatottság, az oktatás, az 
esélyegyenlőség és a szociális biztonság területén. Így ingyenesen 
biztosítják a lehetőséget a munkahelyük elvesztésében fenyegetet-
tek vagy a munkanélküliek részére az alapkészségek és a kulcskom-
petenciák fejlesztésének területén. A képzések minden esetben, így 
Békéscsabán is alkalmazkodnak a helyi viszonyokhoz.

Október 23-a alkalmából október 18-án, pénteken a Békés-
csabai Jókai Színházban emlékeztek az 1956-os forradalomról és 
adták át a Békés Megyéért kitüntető díjakat. A komolyzene terüle-
tén elért kiemelkedő eredményeikért a Perlaki Attila karnagy vezet-
te gyulai Erkel Ferenc Vegyeskar, a pedagóguspályán évtizedek óta 
töretlenül erős elkötelezettsége miatt, az orosházi Pusztainé Szabó 
Margit, a népzene területén évtizedek óta végzett kiemelkedő mű-

vészi teljesítményéért Szokolay Dongó Ba-
lázs, a gyógyszerészet területén elért ki-
magasló eredményeiért dr. Tóth Attila Ár-
pád vehette át a díjat.

A Henkel Magyarország Kft. októ-
ber 21-iki, hétfői közleménye szerint két 

és fél évtizednyi munka után az év végén Ujhelyiné Mojzsis Anna 
a Henkel körösladányi mosó- és háztartási tisztítószer gyárá-
nak igazgatója átadja a gyár vezetését Erdei Ferencnek. Ujhelyiné 
Mojzsis Anna szinte a kezdetektől mostani nyugdíjba vonulásáig 
dolgozott a gyárban. Erdei Ferenc 1993-ban kezdett itt dolgozni 
csomagolástechnikusként. 2006-tól 2010-ig termelésirányítási ve-
zető, 2010 és 2013 között a szerbiai Kruševacban működő Henkel 
mosószergyár vezetője volt. Erdei Ferenc szeptemberben lépett be 
új pozíciójába, és az év végéig Ujhelyiné Mojzsis Annával együtt 
dolgoznak a feladatok átadásán-átvételén. 

Az Együtt 2014, a Demokratikus Koalíció és a Magyar Szo-
cialista Párt gyulai szervezete tartott október 23-i ünnepséget ok-
tóber 22-én, kedden délután Gyula 56-os emlékművénél. Az ese-
ményen elsőként Máthé Zoltán, a Demokratikus Koalíció ország-
gyűlési képviselőjelöltje mondott beszédet. 1956 örökségét elemez-
ve kijelentette, nem lehet állandóan permanens, félelemben élni. 
„Demokratának lenni mindenekelőtt annyit tesz, mint nem félni” 
– idézte Bibó István gondolatát. Bod Tamás, az Együtt 2014 alapí-
tó tagja, országgyűlési képviselőjelöltje beszédében felelevenítette 
1956 üzenetét, s bírálta napjaink kormányzati politikáját.

Tüntettek a békéscsabai városháza előtt október 22-én, ked-
den a helyi hajléktalanokat érintő rendelettervezet elfogadása el-
len. Csík Renáta, a megmozdulás szervezője szerint nem megoldás 
az, hogy a frekventált helyekről kitiltják a hajléktalanokat, ezzel 
csak eltüntetik őket a lakosság és az idelátogatók szeme elől, sző-
nyeg alá söpörve a problémát. Az önkormányzat közleményben re-
agált, melyben egyebek közt ez olvasható: Békéscsaba Önkormány-
zatának képviselő-testülete rendelettervezetet fogadott el, melyben 
megoldást keres a hajléktalanok problémáira, de teljesíteni kívánja a 
lakosságnak azt az elvárását is, hogy a közterületek tiszták, élhető-
ek, biztonságosak maradjanak.
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A Hír TV programajánlójában fi gyel-
tem fel az Ikon című műsor meghívott 
vendégének, Balla András kertépítész-
mérnök, fotóművésznek a nevére. A név 
ugyanis ismerős volt számomra, hiszen az 
’50-es években édesapámnak volt egy ilyen 
nevű kollégája, barátja, akivel az Arboré-
tumban együtt dolgoztak. A késői óra el-
lenére megnéztem az interjút, amiből ki-
derült, hogy a Pepi kert volt vezetőjének a 
fi áról van szó, aki ma Esztergomban él.

A beszélgetés során jó érzéssel gon-
dolt vissza szarvasi gyermekkorára. Arra 
a kérdése pedig, miért jöttek el Szarvas-
ról, először kínos csend, majd nehezen ta-
lált szavakból összeálló válasz érkezett: 
„1956-ban édesapám úgymond a rossz ol-
dalra állt.” 

Amint telefonbeszélgetésünkből utóbb 
kiderült, édesapját megverték és hetekig 
fogva tartották, majd családjával együtt 
a város elhagyására kényszerítették. Egy-

ben „biztosították” arról, hogy gyermekei 
soha nem lehetnek egyetemisták.

Szokásos történet – az ország számta-
lan helyén így zajlott a visszarendeződés. 
Amiben mégis más nekünk, az az, hogy 
ez itt történt, Szarvason. Egy kiváló ker-
tésszel, egyben fotóssal. 

Hány ilyen „névtelen”, ma már feledés-
be merült ember volt „közkatonája” a for-
radalomnak?

Nem szándékunk hőst csinálni belőle. 
Ő tiltakozna a legjobban, hiszen csak em-
ber volt az embertelenségben. Viszont re-
habilitálni kötelességünk! Ilyesformában:

Tisztelettel gondolunk Balla Andrásra, 
volt szarvasi polgártársunkra, aki amikor 

kellett igenis jó oldalon állt. Ezért élte 
le életét valahol máshol, nem velünk 

Szarvason, ahol nagyon jól érezte magát. 
Bocsánatot kérünk tőle, azok nevében, 

akik miatt ez történt.
Demeter László

A forradalom közkatonája

Balla András (az édesapa) írta és szerkesztet-
te a Szarvasi Arborétumról 1956 októberében 

nyomtatott és 1957-ben megjelent füzetet

Idén október 27-én, vasár-
nap kezdődik a téli időszámí-
tás, ekkor kell majd visszaállí-
tani az órákat, hivatalosan haj-
nali 3 óráról 2 órára. A téli idő-
számítás március utolsó vasár-
napjáig tart.

***
Az „1 millióan az óraátállítás 

ellen” internetes csoport meg-
bízásából felmérést készítettek 
október 14. és 16. között, online 
megkérdezéssel. A nem repre-
zentatív eredmények 6170 részt-
vevő válaszait tükrözik. 

Eszerint minden máso-
dik megkérdezettnek volt már 
konkrét kára az ilyenkor jelent-
kező időeltolódásból, 35 száza-
lék mondta, hogy az óraátállí-
tás idején napokig nem tudja ki-
aludni magát, és minden tize-
dik válaszadóval előfordult már, 
hogy elkésett vagy túl korán ér-
kezett a váltás miatt.

***
A válaszadók háromnegyede 

a nyári időszámítást választaná. 
„A téli időszámítás ugyan köze-
lebb áll a csillagászati időhöz, de 
a többség valószínűleg úgy érzi, 
hogy már kevésbé illeszkedik az 
életmódunkhoz. Mindenesetre, 
ha összegyűlne egymillió tilta-
kozó, az illetékes minisztériu-
moknál is kérnénk az óraátállí-
tás kérdésének megvizsgálását” – 
mondta a felmérésről közleményt 
kiadó, egyben a kezdeményezést 
elindító Szallas.hu marketing-
menedzsere, Mészáros Judit.

Óraigazítás

A városközpont rehabilitáci-
ós munkák állásával az október 
17-iki képviselő-testületi ülést 
megelőző bejáráson és az ok-
tóber 18-iki szokásos sajtótájé-
koztatón is foglalkoztak Szar-
vas önkormányzati képviselői, 
Babák Mihály polgármester és 
Hodálik Pál alpolgármester ve-
zetésével.

A csütörtöki bejáráson az el-
készült új, Béke úti Polgármeste-
ri Hivataltól indulva, a Kossuth 
utcán végig, az Ótemplomig, 
majd a Szabadság úton vissza, 
a Deák utcát és a Mittrovszky 
tömbbelsőt is érintve nézték 
meg a munkákat a képviselők 
és azok, akik részt vettek a be-
járáson.

A pénteki sajtótájékoztatón 
az derült ki, hogy az építkezés 
tempója minden munkaterüle-
ten fokozódik, az építő cégek 
a hétvégéket is kihasználják, 
hogy mihamarabb elkészülhes-
sen Szarvas megújult városköz-
pontja.

A Vajda Péter utcán marad 
az eddig megszokott közlekedé-
si rend, folytatódik a burkolat-
építés, hétfőn és kedden meg-
történt az elektromos hálózat 
átkötése.

A Kossuth utca mindkét sza-
kaszán burkolatépítés folyik, de 
az már bizonyos, hogy a termál 
beruházás itteni bekötései nem 
készülnek el, így a Kossuth utca 

végleges befejezése is 2014 év 
elejére marad. A termál beru-
házás ütemtervét – az előzetes 
megállapodás szerint – az októ-
ber 22-iki kooperációs megbe-
szélésen ismertették az önkor-
mányzat képviselőivel.

A Kossuth tér munkái is 
folytatódnak, a burkolatépítések 
mellet hamarosan megkezdődik 
a Kisárpád homlokzatfelújítása, 
a zenepavilon kivitelezése. A 
polgármester elmondta, idén a 
szokásos adventi és karácsonyi 
ünnepek a zenepavilon környe-
zetében, a megújult, megszépült 
Kossuth térem lesznek.

A Fő tér, Árpád utca és 
Bethlen Gábor utca munkate-
rületeken is folyik a burkolat-
építés, a Polgármesteri Hivatal 
még mindig a Szabadság útról, 

a hátsó bejárat felől közelíthe-
tő meg.

A teljes szélességében le-
zárt Deák Ferenc utcán is bur-
kolatépítés van folyamatban, az 
igéretek szerint október 24-től 
ismét lehet majd közlekedni raj-
ta, egyelőre még mindig csak 
egy irányban, a Vasút utca felől 
a Szabadság út irányába.

Fokozódik a tempó
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SZENT KLÁRA 
GYÓGYFÜRDŐ 
A KÖZPONTBAN

Szent Klára Gyógyfürdő

5540 Szarvas, Kossuth u. 23. 66/311-684
Nyitvatartás:

Hétfő: szünnap
Kedd: 8-20

Szerda: 8-21
Csütörtök - Péntek: 8-20

Szombat - Vasárnap: 10-20
Keddenként 13.30-tól 14.00-ig vízitorna, minden korosztálynak, 

bónuszként, ingyenesen, a megváltott jegy mellé!
Minden szerdán egy órával tovább tartunk nyitva!

Várjuk kedves vendégeinket!

Az uszodát munkahelyi és egyéb rendezvényekre, 
egész napra is, bérbe lehet venni!

A fürdő első emeletén aerobik terem kiadó. 
Érdeklődni az ügyvezetőnél 

a 06-20-981-4820-as telefonszámon lehet.

Tükör, bordásfal, step-pad van 
az 55 m2-es teremben.

TOP
VIDEO SHOP

Nyitva: MINDEN NAP: 14-20
Tel.:215-582

MICIMACKÓ VISSZATÉR
SZERETŐK, UTAZÓK
TÁVOL AFRIKÁTÓL
MAFFIÓZÓK 6.1.2
PISZKOS MELÓK

KOLÓNIA
FENEVAD

Kettőt fi zet – hármat vihet!

Kék hírek
Az előző hét baleseteiről, bűneseteiről az Országos Rendőr- 
főkapi tányság honlapján közzétett információk alapján, tájékoz-
tatjuk olvasóinkat.

A november 9-én 18.00 órai kezdettel megrendezendő, hagyományos
SZEGFŰ–BÁLBA

hívjuk, és várjuk, szeretettel Önt, Kedves Családját, 
és minden érdeklődőt.

Helyszín: Szarvas, Szabadság u. 64/66., 
Vas-Fémipari Zrt. Étterme.

Menü: birkapörkölt vagy frissensült.
Jegyek: 1800 Ft/fő elővételben válthatók, november 5-ig a 

06-20-663-0600 telefonszámon, illetve személyesen, az MSZP 
irodában szabadság u. 36. sz. (Lengyel-palota)

Tombolához, felajánlást szívesen fogadunk!
A jó hangulatról Tímár  Zsolt (gyomaendrődi zenész) gondoskodik

Az MSZP Szarvasi Szervezete

– Megloptak egy férfi t októ-
ber 17-én 22 óra körül Szarvason, 
a Jókai Mór utcában. Ismeretlen 
elkövető eltulajdonította az öv-
táskáját, amiben benne voltak az 
iratai, a mobiltelefonja és több 
tízezer forint készpénze. A Szar-
vasi Rendőrkapitányság rendőrei 
azonosították, majd előállították 
a bűncselekmény elkövetésével 
gyanúsítható 19 éves szarvasi T. 
Lászlót, akit október 18-án dél-
előtt gyanúsítottként hallgattak 
ki. A kapitányság Bűnügyi Osz-
tálya lopás vétség elkövetésének 
megalapozott gyanúja miatt indí-
tott ellene eljárást. 

– Október 19-én, szombaton 
Szarvas külterületén haladó se-
gédmotoros 10 óra 5 perckor a 
vele szemben közlekedő teher-
gépkocsi menetszele miatt el-
vesztette egyensúlyát és elesett. 
Bé kés szentandrás külterületén a 
főúttal párhuzamosan kiépített 
kerékpárúton 19 óra 40 perckor 
közlekedő elektromos kerékpáros 
egy jobbra ívelő útkanyarulatban 
letért a füves útpadkára és elesett. 
A balesetek körülményeit a Szar-
vasi Rendőrkapitányság vizsgálja.

– Szarvason október 21-én, 
hétfőn egy tehergépkocsi vezetője 
összeütközött egy elektromos ke-
rekes székkel közlekedő férfi vel, 
aki a baleset során megsérült. A 
történtek körülményeit a Szarvasi 
Rendőrkapitányság vizsgálja.

– Betörte egy lépcsőház ajtajá-
nak üvegét az a szarvasi férfi , akit 
2013. október 22-én állított elő a 
Szarvasi Rendőrkapitányság egyik 
járőre. A 18 éves fi atal Szarvason, 
a Szentesi út 19. szám előtt han-
goskodott és megrúgta az üvege-
zett ajtót. A rendőr elszámoltatta, 
majd előállította L. Józsefet, aki 
ellen garázdaság vétség elköveté-
sének megalapozott gyanúja mi-
att büntetőeljárás indul.

Kerékpárral biztonságosan
Befejeződött a városközpont rehabilitációhoz kapcsolódó egyik, 

úgynevezett szoft-elem. A Szarvasi Gazdák Nemzetiségi és Hagyo-
mányőrző Egyesülete ebben közlekedésbiztonsági program végrehajtá-
sát vállalta. Október 21-én, a városházán tartott előadás előtt számolt 
be Závoda Ferenc a gazdaegyesület vezetője a projekt zárásáról. Ezt kö-
vette Roszikné Petrovszky Éva r. százados előadása a biztonságos kerék-
páros közlekedésről, különös tekintettel a téli közlekedés biztonsága 
érdekében betartandó szabályokról. Az előadást követően a résztvevők 
között egy kerékpárt sorsoltak ki a szervezők.

Nemzeti ünnepünk, Októ-
ber 23-a tiszteletére az Orszá-
gos Polgárőr Szövetség dísz-
ünnepséget tartott a HM Kul-
turális Központ, Stefánia pa-
lotájában. Az ünnepség kere-
tében kitüntetések átadására is 
sor került: belügyminiszteri el-
ismeréseket adott át dr. Kont-
rát Károly, a Belügyminiszté-
rium parlamenti államtitkára, 
országos-rendőrfőkapitányi el-
ismeréseket adott át Papp Kár-
oly, rendőr altábornagy, orszá-
gos rendőrfőkapitány. Dr. Tú-
rós András az Országos Polgárőr 
Szövetség elnöke a legmagasabb 
polgárőr kitüntetést a „Kopácsi 
Sándor Polgárőr Érdemrend”, 
az „Év Polgárőre”, az „Év Pol-
gárőr Egyesülete”, az „Év Pol-
gárőr Pedagógusa”, a „Polgár-

őrség Sajtódíja” kitüntetéseket 
adta át.

A Szarvasi Polgárőr Egyesü-
let elnöke Tusjak Tamás (képün-
kön) „Kopácsi Sándor Polgárőr 
Érdemrend” kitüntetésbe része-
sült, a „Polgárőrség Sajtódíja” 
kitüntetést Novodomszky Évaa a 
Magyar Televízió a műsorveze-
tője vehette át, az „Év Polgárőr 
Egyesülete” Békés megyében a 
Hunyai Polgárőr Egyesület lett.

Gratulálunk kitüntetettje-
inknek!

Polgárőr kitüntetések
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A Vajda Péter Evangélikus 
Gimnázium új épületének ter-
veit mutatta be Lukácsi László 
tervező, Szarvas város főépíté-
sze az október 17-iki, csütörtöki 
testületi ülésen. Előtte Petényiné 
Bencsik Anita, a projekt városhá-
zi menedzsere és Babák Mihály 
polgráemster foglalták össze az 
előzményeket. Eszerint a ko-
rábban 16 osztályos, új torna-
csarnokkal tervezett épületről 
október 1-jén Lukácsi László 
építész-tervezővel egyeztetést 
tartottak, melynek során meg-
születtek a végleges elképzelé-
sek. Babák Mihály leszögezte, 
hogy a város gimnáziumot épít, 

nem gondolkodik a Vajda kap-
csán középiskolai képzésben, 
amennyiben a tantestületnek 
van ilyen szándéka, azt a fenn-
tartóval kell egyeztetnie. Azt is 
hallhattuk a polgármestertől, 
hogy a gimnázium Fő térre köl-
töztetése meghiúsult, s legalább 
hét esztendőnek kell eltelni – a 
különböző pályázati kötelmek 
miatt –, amíg ezt az elképzelést 
újra elő lehet venni.

Ennyi előzmény után mutat-
ta be Lukácsi László a terveket 
a Kossuth utca 43. sz. épületre 
– a volt Petőfi  Iskolára –, ahol 
a tervek szerint  2014 szeptem-
berében megkezdődik az okta-

tás. A tervek szerint a földszin-
ten, első és második emeleten 
12 tantermet, 7 szaktantermet 
és 3 csoportszobát alakítanak 
ki, megépülnek az elnyert Öv-
eges Programnak megfelelően 
a természettudományos okta-
tást segítő helyiségek. Új tor-
nacsarnok nem épül, a meglé-
vőt felújítva tesznek eleget az 
ide vonatkozó előírásoknak. A 
korábbi, „szigorú” homlokzatot 
megtörik, színek és tetőelemek 
alkalmazásával.

Földesi Zoltán, úgyis, mint 
az Oktatási Bizottság elnöke 
és úgyis, mint a beruházást fo-
kozott fi gyelemmel kísérő cso-

Gimnáziumot épít az önkormányzat
port tagja, megköszönte a ter-
vezőnek a rugalmasságot, amit 
a tervezés során tapasztaltak, 
s azt kívánta, hogy a modern 
épületben legyen a városnak és 
a térségnek versenyképes gim-
náziuma.

Besenczy Zoltán alpolgár-
mester javaslatára döntöttek a 
képviselők arról, hogy a tervek-
ről és testületi ülésen elhang-
zottakról tájékoztatják a fenn-
tartót, a Magyarországi Evan-
gélikus Egyházat.

A testületi ülést követő na-
pon, október 18-án, pénteken 
tartott sajtótájékoztatón Babák 
Mihály beszámolt arról, hogy 
aznap reggel járt a gimnázium-
ban, ahol az iskola vezetését és 
a tantestületet tájékoztatta az 
előző nap történtekről.

Épp húsz 
éve, hogy 
nincs már 
köz öt t ünk , 
de még élén-
ken él a kol-
légák és az 
ügyfelek em-
lékezetében. 
Épp húsz éve, hogy jellegze-
tes, szálas, kissé görnyedt alakja 
nem tűnik fel méltóságteljesen – 
a télidőben egy szál sállal a za-
kóján – a jogászösvényen, mely 
az ügyvédi irodáktól a bíróság 
ajtajáig keresztezte a Deák Fe-
renc utcát.

Neve évtizedekig egyet je-
lentett hivatásával, az ügyvéd-
séggel. Nem érdektelen talán az 
évforduló alkalmával áttekinte-
ni pályafutását.

Dr. Gerő Pál Szarvason szü-
letett 1924. szeptember 29-én. 
Édesanyja Züsz Ilona (1888–
1944) volt. Édesapja, dr. Gerő 
Oszkár (1880–1959) is ügyvéd 
volt; korszakokon át, közel hat-
van évig szolgálta a szarvasi jog-
kereső közönséget. Oszkár bácsi 
első generációs értelmiségi volt, 
nagyon nehéz anyagi körülmé-
nyek között szerzett diplomát. 

Gerő Pál 1941-ben érettségi-
zett jeles eredménnyel a szarvasi 
ág. hitv. ev. Vajda Péter Gimná-
ziumban, osztályfőnöke Keresz-
tesi Lajos magyar–latin szakos 
tanár volt. Az érettségi után a 
Kecskeméti Jogakadémia hall-
gatója lett, azonban a vészterhes 
1944-es esztendőben – a néme-
tek Magyarországra történő be-
vonulása után – élete tragikus 
fordulatot vett.

1944 áprilisában letartóztat-
ták, néhány hétig fogva tartot-
ták. Május 15-én származása 
miatt a szarvasi zsidó családok-
kal együtt a szarvasi gettóba, 

majd az ausztriai Strasshofba 
hurcolták. Itt Bécs környékén 
ipari üzemekben dolgozott, míg 
egy év után, 1945 áprilisában fel-
szabadultak, édesapjával együtt 
túlélték a megpróbáltatásokat. 
Édesanyja az auschwitzi meg-
semmisítő táborban vesztet-
te életét. Dr. Gerő Pál testvérei 
közül Tibor bátyja – aki szintén 
ügyvéd volt –, 1943-ban mun-
kaszolgálatosként halt meg.

A háború után a szegedi 
egyetemen folytatta tanulmá-
nyait, 1947-ben jogi diplomát 
szerzett. Kezdetben mint szi-
gorló hallgató jegyzőkönyv-
vezetőként az Igazoló Bizott-
ság mellett dolgozott. 1946–51 
között a fi atal jogász jogvédő 
munkát végzett a Demokrati-
kus Szervezetek Országos Jog-
védelme helyi megbízottjaként.

Ügyvédi vizsgát 1950-ben 
tett, s ettől kezdve ügyvédként 
praktizált Szarvason. Hama-
rosan nagy irodát vitt, ő volt 
a szarvasiak népszerű „Geró” 
ügyvédje. Tagja, majd 1969-től 
vezetője volt a Szarvasi Ügyvédi 
Munkaközösségnek. Évtizede-

ken át jogtanácsosa volt a szar-
vasi Földműves Szövetkezetnek, 
majd jogutódjának, az ÁFÉSZ-
nek valamint a Szarvas és Vidé-
ke Takarékszövetkezetnek.

Bekapcsolódott a város társa-
dalmi életébe, 1958-ban tanács-
taggá választották, több cik-
luson keresztül tagja volt a he-
lyi tanácsnak, illetve betöltötte 
az Ipari és Kereskedelmi, ill. az 
Igazgatási Bizottság elnöki tisz-
tét. Társadalmi munkát végzett 
a Jogász Szövetségben, és gyak-
ran tartott jogi előadásokat a 
Tudományos Ismeretterjesztő 
Társulat szervezésében. 

1949-ben kötött házasságot 
Bárdos Ágnessel, aki a háború-
ban vesztette el házastársát. Fe-
lesége első házasságából szár-
mazó leányát, Ungár Zsuzsan-
nát – aki később fogorvosi dip-
lomát szerzett – örökbe fogad-
ta. Felesége, Ági néni házasság-
kötésüktől kezdve vezette férje 
irodáját. Szerető, gondoskodó 
családban élt, nagy öröme telt 
két fi ú unokájában, Tamásban 
és Gáborban, dédunokái szüle-
tését már nem érhette meg. 

Dr. Gerő Pál 1993. október 
21-én halt meg 69 éves korá-
ban a budapesti János Kórház-
ban gyógyíthatatlan súlyos be-
tegségben. Felesége öt évvel ké-
sőbb hunyt el.

Kiváló jogi elme volt, azon-
nal felismerte a legszövevénye-
sebb ügyeknek is a lényegét.  Az 
általa szerkesztett iratok rövi-
dek, közérthetőek voltak. Éle-
tében nagy ismertségnek, tekin-
télynek örvendett, legendás híre 
volt megnyert pereinek. Ügyfe-
leit köntörfalazás nélkül felvilá-
gosította, ha nem volt jogszerű 
a kérésük, vagy nem volt véd-
hető az álláspontjuk. Elsősor-
ban csak olyan ügyeket vállalt, 
melyekben lelkiismerete szerint 
ügyfelének jogos volt az igénye 
– ez a körülmény is hozzájárult 
jó híréhez. 

Álláspontját következetesen, 
mindig az ügyfelei érdekében 
képviselte; logikusan, közérthe-
tően érvelt, a bizonyítékokra hi-
vatkozva tárgyszerűen érvénye-
sítette álláspontját. Mindig kész 
volt egyezségre, gyakran idéz-
te azt a mondást, hogy jobb egy 
sovány egyezség, mint egy kö-
vér per.

Erős, határozott egyéniség-
ként jelent meg a közéletben és 
a tárgyalóteremben, pedig ér-
zékeny, sérülékeny személyiség 
volt, ezt a tulajdonságát azon-
ban csak kevesen ismertük.

Halála napjáig, 43 éven át 
szolgálta elsősorban a szarvasi 
jogkereső közönséget. Sokan és 
sokat tanultunk tőle mi is, haj-
dani fi atal jogászok. Tanulhat-
tunk tőle emberséget, hivatás-
tudatot, szakszerűséget. 

Jó emlékezete tovább él régi 
munkatársaiban, kollégáiban és 
ügyfeleiben. Nyugodjék békében.

Dr. Molitorisz Pál

Az Ügyvéd
Emlékezés dr. Gerő Pálra
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Egészségünk érdekében
Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) meghatározása sze-

rint az egészség az ember testi, lelki és szociális jólétét jelenti és 
nem csupán a betegség vagy fogyatékosság hiányát. Az egészség 
nem csupán cél, hanem egy erőforrás, melyet a mindennapok-
ban használunk.

Általános meghatározás szerint az egészség az ember bár-
mely szempontból vizsgált általános állapota, illetve szerveze-
tének funkcionális- és anyagcsere-hatékonysága.

Az egészség csak akkor tartható 
fent, ha annak összes dimenziója ki-
elégítő szinten működik:
1. biológiai egészség: testünk megfe-
lelő működése
2. lelki egészség: világnézetünk, er-
kölcsi alapelveink, tudatunk nyugal-
ma és a belső béke

3. mentális egészség: tiszta, racionális és logikus gondolkodás
4. érzelmi egészség: az érzések felismerése, megélése és kifejezése
5. szociális egészség: embertársainkkal megfelelő kapcsolatok 
kialakítása

Egy egészséges életmódot folytató ember nem dohányzik, 
egészséges a testsúlya, egészségesen táplálkozik, rendszeres 
testmozgást végez, valamint elég időt fordít a pihenésre és a vi-
lághoz és önmagához fűződő pozitív viszony ápolására. Mind-
ez a mindennapos tudatos választások, döntések és cselekvések 
eredménye.

Az egészséges életmód sikerélményt, önbizalmat, önbecsü-
lést és energiát ad, s nem utolsósorban csökkenti a betegségek 
kialakulásának kockázatát. Az egészséges életmód kialakításá-
nak az a trükkje, hogy több lépésben apró változtatások soroza-
tát hajtod végre életmódodban, és szokássá formálod azokat.

Mi is az egészséges életvitel?
Hogy pontosan mit is nevezünk egészséges életvitelnek? Nos, 

az életünket meghatározzák szokásaink, amelyek között, és aho-
gyan élünk! Ezek a tulajdonságok az egyéniségünkre is kihatás-
sal vannak. Az egészséges életmód számos adalékból tevődik ösz-
sze: a mozgás, a táplálkozás, a higiéné, a pihenés, a szórakozás a 
lakó- és a munkahely mind befolyással van rá. A megfelelő életvi-
tel lehetőé teszi az egészség megőrzését, az aktív, hosszú életet.

Mikor egészséges az életmódunk?
De vajon mikor egészséges az életmódunk? A legalapvetőbb 

adalék hozzá, hogy helyesen táplálkozzunk, kerüljük a szerve-
zetünkre kedvezőtlen hatásokat, eleget mozogjunk, és rendsze-
res edzéssel tartsuk kondícióban testünket. Ebből is kitűnik a 
sport fontossága!

A rendszeres testmozgás egyebek között javítja az állóké-
pességet, megkönnyíti és tudatosabbá teszi a stressz kezelést, 
helyreállítja a testi-lelki harmóniát, nyugodtabb alvást biztosít, 
mely elősegíti a szervezet gyorsabb regenerálódását és hozzájá-
rul a szív- érrendszeri, mozgásszervi és elhízással járó betegsé-
gek megelőzéséhez.

A sport
A sport és az egészséges életmód elválaszthatatlan egymástól. 

A sport egészségre, valamint az egészséges életmódra gyakorolt 
hatása tanulmányok által bizonyítottan kiemelkedő jelentősé-

Sporttal az egészséges életért
gű. Egyfelől a betegségek kialakulásá-
nak megelőzésében, másrészről pedig 
a lelkünk és tudatunk gondozásában 
játszik jelentős szerepet.

A lényeges hatások már mérsékelt 
napi aktivitás mellett is jelentkeznek. 
A fokozottabb testmozgás összefüg-

gésben áll a jobb közérzettel, így az egészségfejlesztés egyik fon-
tos eszköze, ami javítja az életminőséget, ugyanakkor csökken-
ti egyebek mellett a súlygyarapodást, a stresszt, a dohányzásra 
késztetést, valamint a depressziót.

Gyermekek és a sport
Ez különösen fontos a gyermekkorban, ezért a sport szerete-

tét már ebben az időszakban ki kell alakítani a tudatban. A fi -
zikailag aktív fi atalok egészségesebben táplálkoznak, szabad-
idejüket hasznosabban töltik el, általában nem túlsúlyosak, 
ezért jobb a közérzetük és az egészségi állapotuk. A stresszt 
jobban tűrik, szorongásuk hamarabb oldódik. Javul az önér-
tékelésük, kevésbé hajlamosak a káros szenvedélyekre és a de-
presszióra. A rendszeres fi zikai aktivitást végzők magabizto-
sabbak, könnyebben alakítanak ki baráti kapcsolatokat, kül-
sejükkel elégedettebbek és a tanulmányi eredményük is jobb, 
mint a nem sportolók. Az alacsony fi zikai aktivitást végző fi -
atalok az olyan külső értékorientációkat tekintik fontosabb-
nak, mint például az anyagi siker, hírnév, jó megjelenés előnyei.
A sport másik fontos hatása, hogy endorfi nok (ópiumsze-
rű anyagok) szabadulnak fel az agyban és a testben, melyek 
euforizálnak, csökkentik a fájdalom- és a fáradtságérzetet. A 
„sportmegvonás”, vagyis az edzések kihagyása, elhanyagolása 
bizonyítottan elvonási tüneteket okoz. Az endorfi nok további 
jó tulajdonsága, hogy gátolják a szervezeti stressz-választ, amit 
általában, mint szorongásos tünetet szoktunk megélni.

A mozgás kockázatcsökkentő hatása
A fi zikai aktivitás növelése minden kétséget kizáróan az 

egyik leggazdaságosabb módja az életminőség javításának és az 
egészségesen töltött évek számának növelésének. Nagyon fon-
tos, hogy a mozgás kockázatcsökkentő hatása nem függ az élet-
kortól. A rendszeres, rekreációs céllal végzett sporttevékenység 
– melynek indíttatása nem a teljesítmény-centrikusság, hanem 
az egészség központúság – minőségi életet, azaz fenntartható 
és fejleszthető életminőséget tud garantálni! Sajnos azonban 
a nemzetközi és hazai felmérések arról tanúskodnak, hogy az 
utóbbi időben csupán szerény mértékben nőtt a rendszeres fi zi-
kai aktivitást végzők száma.

Változtassunk szokásainkon! 
Mit tehetünk, ha nem a fentiek szerint élünk? Változtas-

sunk szokásainkon! Azokon a rossz beidegződéseken, amelyek 
tehermentesítik a tudatot, és az egészség szempontjából káro-
sak. Kisgyermekes szülők esetében különösen fontos a példa-
mutatás. Szánjunk időt a mindennapos friss levegőn való sport-
ra, vagy szabadidős tevékenységre! A sportág megválasztásá-
nál fi gyelembe kell venni a korosztályoknál az életkori, nemi és 
pszichikai sajátosságokat. Szabadidősportként is mindenféle 
sportág űzhető, a lényeg a mozgás heti többször. Lehetőleg olyan 
sporttevékenységet kell választani, ami eléggé érdekel bennün-
ket ahhoz, hogy kitartsunk mellette. Tulajdonképpen mindegy, 
hogy mit sportolunk, a lényeg, hogy élvezzük, örömet és szóra-
kozást valamint kikapcsolódást jelentsen!                                         (pr)

A Szarvasi Női Kézilabda Klub tagjai és hozzátartozói a 
TÁMOP 6.1.2-11/1-2012-930 kódszámú, „SPORTTAL AZ 
EGÉSZSÉGES ÉLETÉRT” című nyertes pályázatuk kapcsán 
kezdtek el behatóbban foglalkozni az egészséggel és az egész-
séges életmóddal. Nagyon sok új információ birtokába jutot-
tak, melyet cikksorozat formájában hoznak nyilvánosságra, 
másokat is arra buzdítva, hogy kezdjenek el környezetük és 
saját maguk egészségével foglalkozni.
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Szarvas:
1) Szennyvízrekonstrukciós munkálatok miatt több útszakaszon 

várható ideiglenes forgalomterelés. Jelenleg a Malom utcában számít-
hatnak a közlekedők erre. 

2) Városrehabilitációs kivitelezések miatt a Főtér a gyalogosforga-
lom, a gépjárműforgalom és a parkolás elől lezárásra került.  

Az Árpád utca a Szabadság utca és a Főtéri Iskola között teljesen 
lezárásra kerül a gépjármű forgalom elől. Az Árpád utca ezért zsákut-
cává változik, a Jókai utca felől.

A Kossuth utca útburkolatának felmarása miatt a Béke utcától a 
Csaló közig teljes lezárásra kerül a járműforgalom elől. A Bíróság épü-
letének megközelítése a Deák Ferenc utca felől a Kossuth utcai bejára-
ton keresztül lehetséges.

A Bethlen Gábor utca Főtér melletti szakasza útburkolat építése 
miatt teljes lezárásra kerül a gépjármű forgalom elől. A Bethlen Gábor 
utca a Jókai utca felől ezért csak a Markovitz utcáig járható.

A Polgármesteri Hivatal, a Rendőrség és a Kormányhivatal a gya-
logjárdán és az udvar felől zavartalanul megközelíthető.

A vízmű épülete mögötti parkoló is teljes lezárásra kerül, az átépítés 
miatt. Itt a parkolás is teljesen megszűnik.

Az Árpád köz előtti járda felújítás miatt szakaszos lezárásra kerül 
a gyalogosforgalom elől. Az üzletek megközelítése zavartalan az újon-
nan elkészült sétányon keresztül.

A Vajda Péter utca (Szabadság utca Vasút utca közötti szakasza) tel-
jes egészében egyirányúsításra került.  A forgalmi rendet jelzőtáblák 
szabályozzák. 

A Vasút utca felől mindenki számára behajtani tilos van érvényben!
A Deák Ferenc utca október 23-án reggeltől ismét egyirányúsítva 

megnyitásra kerül a járműforgalom számára. A Vasút utca felől a Sza-
badság utca irányába lesz egyirányú. 

Kérjük a Tisztelt lakosság és a közlekedők türelmét, kérjük a meg-
változott közlekedési szabályok fokozott betartását!

Búcsú
Fájdalommal és megtört szívvel bú-
csúzunk Manyi nénitől, Manyikától. 
Már hetekkel ezelőtt aggódva fi gyel-
tük az egészségi állapotodat és most ne-
héz szembesülni azzal, hogy ezután nem 
leszel már köztünk. Nem leszel ott az 
igazgatósági üléseken, nem fogsz első-
ként hozzászólni, építő kritikát megfo-
galmazni a munkánkról, dicsérő szava-
iddal biztatni bennünket, hogy elégedett 
vagy ahogy vezetjük a szövetkezetet és a 

részvénytársaságot. Mindez abból a mérhetetlen, a szövetke-
zethez való ragaszkodásodból, féltésedből eredt, amit nagyon 
sokan megtanultunk Tőled. Több mint 20 évig voltál a Szar-
vas és Vidéke ÁFÉSZ elnöke, de előtte a ranglétra minden fo-
kát megjártad, ezért is mindig elfogadtuk véleményedet, inst-
rukcióidat. Sokunknak lehetőséget biztosítottál a szakmai kép-
zésre, vezetővé válásra, amit köszönünk Neked. A férjem és én 
személy szerint is hálásak vagyunk azért, hogy indíttatásodra 
Jóska bácsival megteremtettétek a lehetőséget arra, hogy Szar-
vason maradjuk. Mindig felnéztünk Rád, mert nemcsak a szö-
vetkezetet vezetted sikeresen, hanem aktív szerepet vállaltál a 
Szövetkezetek Országos Szövetségében és Országos Tanácsá-
ban. Nyugdíjba vonulásod után is szívesen dolgoztál velünk, 
mint az Igazgatóság tagja, minden rendezvényen részt vettél, 
jól érezted magad közöttünk.

Hiányozni fogsz, emléked megőrizzük.
Bődi Jánosné elnök

a Szarvas és Vidéke ÁFÉSZ és a Szarvas-Coop Zrt nevében

Dr. Tóth Pálról hangzott el a 
címben megfogalmazott állítás, 
akinek nevét a Dr. Lohr Gyula 
Kistérségi Szakrendelő aulájá-
ban október 16. óta emléktábla 
őrzi. Az avatóünnepségen, múlt 
héten szerdán délután Zsapkáné 
Csasztvan Zsuzsanna Szarvas 
Város Barátainak Köre elnöke 
üdvözölte a megjelenteket, majd 
Babák Mihály polgármester em-
lékezett meg dr. Tóth Pálról. 
Ennek kapcsán elmondta, hogy 
Szarvason, ebben az alföldi kis-
városban sok tehetséges ember élt, 
sokan indultak el innen nagyívű 
pályájukra. Kérte a városlakó-
kat, hogy – a Baráti Kör mos-
tani kezdeményezéséhez hason-
lóan – javasoljanak szarvasiakat, 
Szarvasról indultakat, akiknek 
emléket lehetne/kellene állíta-
ni legszűkebb hazájukban. Dr. 

Tóth Pál életét és munkásságát 
ezután dr. Dima Mária Magdol-
na, a Heim Pál Gyermekkórház 
Fogászati Prevenciós Osztályá-
nak vezető főorvosa idézte fel 
részletesen. (Lapunk október 3-
iki számában jelent meg írás ar-
ról, hogy ki is volt dr. Tóth Pál.) 
Köszönetet mondott mindazok-
nak – névszerint is sokaknak –, 
akik segítették dr. Tóth Pál em-
lékének megörökítését. Mie-
lőtt az emléktáblát leleplezték, 
Zsapkáné Csasztvan Zsuzsan-
na megköszönte dr. Dima Mária 
Magdolnának, hogy megszer-
vezte és végigvitte az emléktáb-
la avatását az ötlettől az avató-
ünnepségig. A polgármesterhez 
hasonlóan kérte a szarvasiakat, 
hogy legyenek kezdeményezők 
további emlékhelyek, emléktáb-
lák megvalósításában.

Kivételes tehetség volt

A KPE-KPSZ Párt üdvözli a Kormánynak azt a döntését, hogy 
2 milliárd forinttal támogatni kívánja azokat a rászorulókat, akik 
szénnel, fával fűtenek.

A Kisgazda Parlamenti Munkacsoport kezdeményezni kívánja, 
hogy a 2 milliárd forintos támogatási összeg szükség esetén növel-
hető legyen, azaz esetleges kemény tél beköszöntével mód legyen 
arra, hogy a támogatási összeg növekedjék.

A helyi kisgazda szervezetek közreműködnek, segítenek az ön-
kormányzatoknak azzal, hogy a rászoruló, esetleg magatehetetlen 
idősek, betegek értesüljenek a lehetőségről, hogy semmiképpen ne 
maradjanak az elkövetkező télen fűtés nélkül. Közös felelősségünk, 
hogy lehetőleg egyetlen magyar ember se fagyoskodjon, legyen ki-
téve a kihűlésnek, álljunk készen a segítséggel.

Kisgazda Polgári Egyesület

Kisgazdák a rezsicsökkentésért
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Nagyszerű lehetőség nyílott 
a Székely Szakképző Iskola ta-
nulói részére, hogy kipróbál-
hassák az egészséges életmód 
területeit. Szeptember végén 
Szanazugban, az Erzsébet-tábor 
programján keresztül tapasztal-
hattuk meg, mit tehetünk testi-
lelki vitalitásunkért.

A kiránduláson 38 diák – 
zömmel a 9. szakiskolai osztá-
lyok tanulói osztályfőnökeik-
kel: Elekes Istvánné tanárnővel, 
Sinka Attila tanár úrral, vala-
mint testnevelő tanáraikkal: 
Rohonyné Urbancsok Zsuzsanna 
tanárnővel és Kereszturszky Já-
nos tanár úrral – vett részt. Az 
út eseménytelenül telt, minden-
ki visszafogottan viselkedett. 
Kíváncsian vártuk, hogy milyen 
lesz a környezet, a programok és 
az ellátás. 

Az út nem volt hosszú, dél-
előtt nem sokkal 10 óra után 
már meg is érkeztünk. 

A tábor a Doboz-Szanazugi 
Ifj úsági Üdülőközpont nevet vi-
selte. Szép, nagy, parkosított te-
rületen álltak az épületek. A tá-
bor befogadóképessége 250 fő. 
Bennünket egy több szobából 
álló kőépületben helyeztek el. A 
szobák 10 személyesek voltak. 
Két-két szobát kaptak a fi úk és 
a lányok is. Azonnal elfoglalta 
mindenki a neki legjobban tet-
sző helyet, elkezdődött a kipa-
kolás, a rendezkedés. 

Délig hamar eltelt az idő, 
már mehettünk is ebédelni. Az 
ebédre minden nap pontosan 
déli 12 órakor került sor. Ezen 
kívül naponta még négy étkezés 
volt, úgyhogy bátran állíthatom, 
nem szenvedtünk hiányt. 

 Az első nap délutánján tet-
tünk egy romantikus erdei tú-
rát: begyalogoltunk Dobozra. 
Doboz közigazgatásilag nagy-
község. Méretei ellenére elég 
sok látnivalóval találkoztunk. A 

község központjába érkezésünk-
kor mindjárt megtekintettük az 
előttünk magasodó Református 
Templomot. Ennek a templom-
nak legfőbb érdekessége a gyö-
nyörű, kézi faragású tölgyfa be-
rendezése. Pár száz méterrel tá-
volabb áll a Katolikus Templom, 
valamint a Wenckheim kápolna 
és kripta. Mindkét épület kupo-
lája velencei aranyból készült.  A 
kripta kör alaprajzú épület, kö-
zépen található az oltár, és a ku-
pola alatt két-két oldalon kápol-
naszerűen kapcsolódnak a te-
metkezési helyek. Nem messze 
a kápolnától található a három-
emeletes silótornyos magtár, 
amely a híres magyar építész, 
Ybl Miklós tervei alapján készült 
el. Sajnos, nem tudtunk bemen-
ni, csak kívülről lehetett meg-
nézni.

Nézelődés közben sok fény-
képet készítettünk az épületek-
ről és a környékről is.

A táborba visszatérve leg-
inkább pihenésre volt szüksé-
günk, mert a séta sokunkat ki-
merített (a második napon már 
edzettebbek voltunk). Az esti 
program táncház volt: a Gyulai 
Néptáncegyüttes tagjai érkeztek 
hozzánk – ők voltak a meglepe-
tésvendégek. Élő népzenei kísé-
rettel néptánc alaplépéseket ta-
nítottak nekünk. A fárasztó nap 
ellenére elég nehezen aludtunk 
el – talán az újdonság varázsa 
hatott így ránk.

Másnap szintén gyalog men-
tünk be Dobozra, de már nem 
az erdőn keresztül, hanem az 
országúton. Ennek az előző dél-
utáni, nagy viharral járó, jelen-
tős mennyiségű eső volt az oka. 
Az erdei utak teljesen feláztak, 
lehetetlen lett volna itt túrázni. 

A községbe érve megláto-
gattuk a Szécsi Tamás Múzeu-
mot. A névadó Dobozon szüle-
tett, de úszóedzőként Budapes-

Tettünk az egészségünkért
- Erzsébet-tábor Szanazugban-  

ten lett híres. Tanítványai közé 
tartozott Darnyi Tamás, Czene 
Attila és Szabó József is. A kiállí-
táson személyes tárgyai mellett 
a kitüntetéseit és a versenyekről 
hozott emléktárgyait, érmeit is 
láthattuk.

A múzeum épületében ka-
pott helyet egy népművészeti 
kiállítás is. Gyönyörű hímzése-
ket, kézi készítésű egyéb tárgya-
kat, sőt egy szilvalekvár-főzést 
is láttunk. A kiállítótermekben 
a hímzések alkotója kalauzolt 
bennünket. Kis pihenő, fagyizás 
után indultunk vissza a táborba.

Ebéd után megnéztük a Fehér 
és a Fekete-Körös összefolyását, 
a Kettős-Köröst. öbb mint 300 
üdülő, a Körös bal partján pedig 
kemping várja a pihenni, üdül-
ni vágyókat. A két part között 
személyszállító komp biztosítja 
az átkelést. A túlsó parton már 
Gyula fogadja az utasokat. So-
káig nézelődtünk a parton, a táj 
itt festői szépségű, sportolásra is 
alkalmas. Ottlétünkkor éppen 
egy vízisízőt láttunk gyakorlás 
közben. 

Az esti program egy – szo-
bák közötti – vetélkedő volt, 
amely a látnivalókra vonatkozó 
kérdésekből állt. Mivel az élmé-
nyek még frissek voltak, így elég 
jól emlékeztünk rájuk. A ver-
senyt az egyik lányszoba nyerte 

– megjegyzendő, hogy minimá-
lis előnnyel. Vacsora után Sinka 
tanár úr vezetésével egy karaoke 
partit tartottunk. Ezután még 
diszkóztunk egy kicsit, majd 
nyugovóra tértünk. Sokkal el-
csigázottabbak voltunk, mint 
előző este, így viszonylag hamar 
elaludtunk.

Szombaton a reggeli után 
buszra ültünk és bementünk 
Gyulára. Rédey Klaudia és Mol-
nár Mónika 9. I osztályos tanu-
lók felkészültek a város neveze-
tességeiből és olyan híres embe-
rek életéből, akik Gyulán szü-
lettek.  Miután a buszon meg-
hallgattuk a beszámolókat, ke-
resztül-kasul bebarangoltuk a 
belvárost, megnéztünk minden 
– itt található – nevezetessé-
get és megcsodáltuk a gyönyörű 
szökőkutakat is.

A városnézés után – fél 12-
kor – buszra ültünk és hazain-
dultunk Szarvasra.

A kirándulás jó alkalom volt 
arra, hogy jobban megismerked-
jünk osztály- és évfolyamtársa-
inkkal. A végén azt is beláttuk, 
hogy – amit a testnevelő tanára-
ink mindig mondanak – gyalo-
golni nem is olyan rossz dolog és 
a lábunk mindig kéznél van!

Györgyi Dániel, Pócz Ákos, 
Polczer Gabriella

9. G osztályos tanulók
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Roszik Erzsike és Jansik 
György 1953-ban kötötték ösz-
sze – ma már tudjuk, véglege-
sen – életüket. 2013. október 
19-én ülték meg gyémántlako-
dalmukat a Vadászkürt vendég-
lő különtermében. Közel 30 ro-
kon volt hivatalos a rendezvény-
re, köztük „meglepetésvendég-
ként” Molnár József, Csabacsűd 
polgármestere. Ő polgármester-
ként valamint régi ismerősként 
jelent meg, és meleg szavakkal 
köszöntötte az ünnepelteket.

Az ünnepséget egyetlen gyer-
mekük, Tóthné Jansik Erzsé-
bet celebrálta. „Gyermeki” kö-
szöntője végén az egykori, mára 
ugyancsak megkopott jegygyű-
rűt új jegygyűrűpárral cserélte 
fel. Az ünnepeltek meghatottan 
„jegyezték el” ismét egymást, 
majd jelképesen átvették a ro-
konság kollektív ajándékát.

Az ünnepi ebéd után harmo-
nikaszóra ropták a vendégek. 
Gyuri bácsit (most is) megtáncol-
tatták a „lányok”: a felesége és le-
ánya. Az ünnepség végén „az ifj ú 
házasok” készséggel ültek le be-
szélgetni az elmúlt hatvan évről.

* * *
– Nem ő volt az első, de ő 

volt az utolsó „asszonynak való”, 
akit kiszemeltem. Mindketten 
járunk bálba, a Pavilonba, meg  
a cuhárékba, így ismerkedtünk 
meg.

Itt egy kis zavar támadt az új-
ságíró ismerethiánya miatt. Az 
„új menyasszony” segítette ki.

– A cuháré olyan volt, mint 
ma a diszkó. Összejártunk a ta-
nyákba, citeráztak, arra táncol-
tunk. Nekem is volt másik ud-
varlóm, de az régen volt. Hogy a 
férjem hogyan csapott le a kezé-
ről, már nem is tudom.

Ennyiben maradtunk.
– Három évig katona voltam, 

1952-ben szereltem le. 1953-ban 
lovaskocsira ültünk a szüleimmel, 
aztán megkértük Erzsike kezét, 
azóta vagyunk együtt. Szegények 
voltunk mindketten, úgyhogy 
nem jutott mindenre, ami a lako-
dalomhoz kellett volna. A szüle-
imhez kötöztünk tanyára.

– Jól kijöttem a férjem szü-
leivel. Huszonöt évig laktunk 
együtt az anyósommal, 27 évig 
az apósommal. Nagyon szeret-
tek. A férjem eljárt dolgozni, én 
meg otthon végeztem a dolgom. 
Volt rengeteg jószágunk, részt 
vettem a paraszti munkákban 
is. Nagyon sokat dolgoztam, 
arattunk, répát egyeltünk, ka-
páltunk, mindent, ami kellett. 
Amikor egy kicsit összeszedtük 
magunkat, elhatároztuk, hogy 
beköltöztünk a községbe. Erzsi-
ke, a leányunk iskolás lett, nem 

akartuk, hogy a tanyáról kelljen 
bejárnia. A szülők sem akartak 
ott maradni egyedül, ezért  le-
bontottuk a tanyát, és házat épí-
tettünk Csabacsűdön. Őket is 
bevittük magunkkal. Életük vé-
géig együtt éltünk velük. 

– Millió helyen dolgoztam, Én 
voltam a családban a pénzkereső, 
a többiek a földeken és a ház körül 
dolgoztak – veszi át a szót Gyuri 
bácsi. – Kezdtem az erdőgazda-
ságban, fát ültettem, lomboztam. 
Vagonrakodással is foglalkoztam, 
villáztam a répát; később a szállí-
tószalagot kezeltem. 

Itt egy hosszabb okfejtés kö-
vetkezett a cukorgyárak és a ré-
patermelés alkonyáról. Kide-
rült, hogy a 86 éves Gyuri bá-
csi – bár őt ez már nem érintette 
– tökéletesen ismeri a hazai cu-
korgyártás leépítését, mai hely-
zetét. Reménykedik a hazai cu-
korgyártás és cukorrépa-terme-
lés feléledésében. 

Gyuri bácsi a már régen nem 
létező Gépállomáson kapott ál-
landó munkát, traktoros lett. 
Amikor a gépállomásokat meg-
szüntették, a Lenin Tsz-ben lett 
traktoros, majd gépkezelő a ré-
paszállító-rakodó gépnél a vas-
útállomáson.

– A kórházból mentem nyug-
díjba. 1976-ban, 48 éves korom-
ban szívinfarktus ért. Megma-
radtam, de azóta vagyok beteg, 
leszázalékolt.

– Én addig is állandóan dol-
goztam, csak nem volt állandó 
munkahelyem. Ahogy a férjem 
beteg lett, munkahelyet keres-
tem. Először a szlovák iskola 
konyháján kaptam állást. De ál-

landóan nekem kellett mosogat-
ni, és azt otthon sem szerettem, 
ezért elmentem a Plastolusba. 
A dobozkészítőkhöz kerül-
tem, aztán jött a labdakészítés, 
azt pöttyöztem. Hosszú ideig 
dolgoztam ott, 26 éve vagyok 
nyugdíjban.

Nyugdíjasként mindketten 
élénk társadalmi életet éltek. 
Gyuri bácsi 16 évig volt a csaba-
csűdi nyugdíjas klub elnöke, 
énekelt a csabacsűdi népdalkó-
rusban. Erzsike a Mozgáskorlá-
tozottak Egyesületében volt ve-
zetőségi tag több mint egy évti-
zedig, tagja a csabacsűdi nyug-
díjasklubnak.

Közben Gyuri bácsinak újabb 
gondjai támadtak az egészségével.

– Időnként nehézségeim van-
nak a járással, olvasni is csak ke-
veset tudok, 3-4 oldalt, aztán 
összefolynak a betűk. De nem 
szorulunk állandó segítségre, 
ellátjuk magunkat. Írtam egy 
könyvet, kéziratban van, de nem 
adom oda senkinek. Akit érde-
kel, jöjjön el hozzánk, olvassa el. 
Ha ráér, szeretettel várom. Egy 
hosszabb beszélgetésen elmon-
dom a katonaságom történetét 
meg az egész életemet is. 

– Nyugdíjba vonulásom óta 
is sokat dogozom. Lányomnak, 
Erzsikének – aki középisko-
lai tanár – megszülettek a fi ai. 
Építkezni is kezdtek, volt mun-
ka bőven. Mára megöreged-
tünk, fájnak a lábaim, csak ott-
hon dolgozgatok. Örülök, hogy 
ezt a kort megértem, már az 
unokáim, Peti és Ádám is dol-
goznak. Van annyi nyugdíjunk, 
hogy megélünk. Kéthetente a 

gyerekeknél vagyunk, ők gyak-
rabban, jönnek hozzánk, sok 
mindent hoznak. Most már vár-
nánk a dédunokákat, de az uno-
káink nem sietnek ezzel. 

A beszélgetés végén az új-
ságíró kérdésére mindketten 
ugyanazt mondták.

– Nem volt meglepetés, tud-
tunk róla, hogy köszönteni ké-
szülnek bennünket. Örülünk, 
hogy ennyien eljöttek. Bizonyá-
ra szeretnek bennünket.

Lejegyezte: K. F. 

Gyémántlakodalom
Jelenetek egy hatvanéves házasságból
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A Szarvasi Amatőrcsillagászok Baráti Köre szeretettel várja a csillagászat iránt érdeklődőket rendszeres időközönként megrendezésre 
kerülő szakköri alkalmain. Kéthetente szerdánként találkozunk a Szarvasi Könyvtár olvasótermében, délután 16:30 órakor. 

Következő alkalmunk időpontja: 2013. november 6.

Előző cikkünkben azon anyagok kialakulásáról esett szó, me-
lyek a mi testünket is alkotják. most tovább tárgyaljuk ezt a kér-
dést, de kifejezetten egy anyagra, a vízre összpontosítva. A kérdés 
igen komplex és a Naprendszer 4,5 milliárd éves történetét egyben 
szemlélve kaphatunk rá csak választ.

Első pontban visszautazunk a Naprendszer kialakulásának idő-
pontjához és a Föld, illetve a Hold kialakulásának körülményeit vizs-
gáljuk meg. Utóbbi létrejöttére számos elméletet gyártottak az adott 
korok gondolkodói, de egyik sem állta meg tökéletesen a helyét. Ge-
orge Darwin már a 19. század végén javaslatot tett arra, hogy fon-
tolják meg a Föld-Hold egy égitestből kialakulásának lehetőségét. A 
20. században is több számítást elvégeztek, de csak az ezredforduló-
ra alakult ki egy olyan elmélet, amely jelenleg a legelfogadottabb. A 
Nagy-Ütközés elmélet szerint a korai Naprendszerben a mainál több 
bolygócsíra volt található a központi csillag körül, ezek száma 15-
20 közé tehető. Az, hogy 4,5 milliárd éve több bolygó volt a Nap-
rendszerben elfogadott, hiszen több naprendszerbeli objektum mu-
tatja nagy becsapódások nyomait, illetve ezek következményeit. Ilyen 
a Vénusz fordított irányú, rendkívül lassú tengelyforgása, az Uránusz 
hatalmas tengelyferdesége (90 fok) és még sorolhatnánk. Éppen emi-

att felvetették annak lehető-
ségét, hogy egykor a Föld kö-
zelében is keringett egy má-
sik bolygó.

A Nagy-Ütközés másik, 
mára „eltűnt” résztvevőjét 
Th ei ának nevezték el, körül-
belül Mars méretű égitest le-
hetett. Az ezredforduló előtt 
kezdődött számításokhoz fel-
használták az akkori legna-
gyobb számítási kapacitású 
szuperszámítógépeket. A szá-
mítások számos eddig meg-
válaszolatlan kérdésre választ 
adtak. Az ütközés következ-
tében az ős Föld teljes anya-
ga megolvadt, illetve jelen-
tős mennyiségű anyag került 
bolygó körüli pályára, később 
hatalmas gyűrűt alkotva. Ter-
mészetesen bolygónk töme-
ge jelentősen nőtt az esemény 
miatt, illetve tengely körüli 
forgási sebessége is megvál-
tozott. A Föld forgástengelye 
ekkor ferdült el 23,5 fokkal, 
létrehozva az évszakok válta-
kozását. A megolvadt kőzetek 
közül a nehezebb elemek mé-
lyebbre süllyedtek, létrehozva 
a bolygó masszív belső mag-
ját, amely igen erős mágne-
ses teret kelt az égitest körül, 
megvédve a földi élőlényeket 
a Nap káros sugárzásától. 

Az Apollo küldetések során begyűjtött jelentős mennyiségű 
kőzetminta vizsgálata érdekes eredményeket mutatott. A min-
ták anyagtartalma és szerkezete nagymértékű hasonlóságot mu-
tat a földi kőzetekkel. Az oxigén izotópok mennyisége szinte teljes 
mértékben azonos a két égitestnél, ez pedig csak úgy jöhetett létre, 

hogy egykor a két égitest anyaga 
összekeveredett, majd szétvált. 

A Föld körül kialakult gyűrű-
ből alakult ki a Hold, mely ekkor 
még igen közel helyezkedett el 
bolygónkhoz, betöltve az égbolt 
jelentős részét. Érdekesség, hogy 
a számítógépes szimulációk egy 
második hold létrejöttét is kimu-
tatták, de ez később egybeolvadt 
nagyobb társával. Égi kísérőnk 
folyamatosan távolodik tőlünk, 
napjainkban ez körülbelül 1-2 
centimétert jelent, évmilliárd-
okkal ezelőtt viszont lényegesen 
gyorsabb volt ez a sebesség. Mi-
vel a Holdat nem veszi körbe lég-
kör, mint a Földet, így lényegé-
ben felszíne őrzi a Naprendszer 
eseményeinek nyomát.

Azt, hogy milyen következ-
tetéseket lehet levonni ezekből 
a nyomokból, a következő cik-
künk fogja megmondani, illetve 
megválaszoljuk a címként feltett 
kérdést is.

Szklenár Tamás

Üstökösök vizét isszuk?
(1. rész)
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A Cervinus Teátrum Pódiumszínpadán
október 27-én 15.00 órától

Benkő Géza vendége  Madár Veronika
Belépő: 500.-

Jegyek a Cervinus Teátrum jegypénztárában válthatók.
Bővebb infó: www.cervinushaz.hu, 66/311-464

Belinszki zoltán - gulyás levente - varga viktor

-családi musical-

...fergeteges humor...

...elképesztő táncok...

...kihagyhatatlan családi kikapcsolódás...

Szünidős játéknapok
Október 28-29-30-án

14 órától a Cervinus Teátrumban

Előcsarnok:
14-17 óráig: Próbáljuk ki a legújabb játékokat! 
4-től 99 éves korig! ☺
• A legkisebbeknek (4-5 éves kortól):
Megfi gyelőkészség és memóriafejlesztő játékok vagy koope-

ratív szellemvadászat az éjszakában,
• Ovisoknak, kisiskolásoknak:
Egy új, vidám, szórakoztató társas a mozgás, a gondolkodás 

és a beszéd fejlesztésére. (A játékot logopédusok és fejlesztőpe-
dagógusok tervezték.)

Ki a gyorsabb? Ki a jobb megfi gyelő? Szórakoztató, villám-
gyors, 4 oldalas dominójáték. Kalandos játékok. Fogd be az elkó-
borolt dinoszauruszokat, vagy gyűjtsd össze az elkóborolt ken-
gurukat!

• A nagyobbaknak:
Ki a nagyobb kombinátor? Ki tud jobban tervezni? 
Gyűjts össze a csillogó aranyrögöket, vagy érj a csúcsra a vi-

dám taktikai játékban!
• Szülőknek, nagyszülőknek: 
Agytörő logikai- és kvízjáték vagy szórakoztató kártyajáték. 
14-18 óráig: Kézműves játszóház: 
• Ovisoknak, kisiskolásoknak:
Barkácsoljunk őszi termésekből
Ollóvágta szellemesen
Húzzuk meg a macska bajszát, boszorkányok kíméljenek
• A nagyobbaknak - szülőknek:
Mécseskészítés
Sípfaragás
Pinceklub:
14-17 óráig: Egyéni és csapatversenyek, vetélkedők
• Ping-pong-, DARTS-, Marokkó bajnokság a NACSE tagjaival
• Mesekuckó, fi lmvetítésekkel kicsiknek
Mozgásos termek:
14-17 óráig: Ugrálj-mozogj a Fill Life Team oktatóival!
• A nagyobbaknak: Naponta más-más játékos fi tnesz óra, 

szünidős edzések: zumba, bokwa, stb. Próbáld ki Te is magad, 
hogy a szünetben is formában légy! 

Moziterem:
Szünidős matiné fi lmvetítésekkel
• Hétfő 17 óra: Croodék
• Kedd 17 óra: Halbalhé
• Szerda 17 óra: Jégkorszak 4. – Vándorló kontinens

A teljes programsorra a napi részvételi jegy 400,-Ft/fő, mely a 
Cervinus Teátrum információs pultjánál fi zetendő. 

A jeggyel minden program szabadon látogatható.

További információ: 66/311-464, 20/545-4842

A vizek mezőgazdasági eredetű nitrát-szennyezéssel szembeni vé-
delméhez szükséges cselekvési program részletes szabályairól, valamint 
az adatszolgáltatás és nyilvántartás rendjéről szóló 59/2008. (IV.29.) 
FVM rendelet 10§ (2) bekezdésében meghatározott adatszolgáltatási 
kötelezettséget a 2009/2010 gazdálkodási évtől elektronikusan is lehet 
teljesíteni, az adatlap adattartalmával megegyező elektronikus adat-
szolgáltatás keretében.

A nitrát-adatszolgáltatás ideje az előző gazdálkodási évre vonatko-
zóan 2013. szeptember1-2013. december 31. közötti időszak, amikor 
minden érintettnek adatot kell szolgáltatni a jelenlegi szabályozás sze-
rint vagy papír alapon, vagy elektronikus formában. A papír formátu-
mot a mezőgazdasági tevékenység helye szerint illetékes Kormányhi-
vatal Növény- és talajvédelmi Igazgatóságára kell benyújtani.(Békés 
Megyei Kormányhivatal Növény és Talajvédelmi Igazgatóság 5600 
Békéscsaba, Hunyadi tér. 4.) Az elektronikus felület a NÉBIH hon-
lapján érhető el.

Adatszolgáltatásra kötelezettek:
- a nitrátérzékeny területen - a külön jogszabály szerinti magán-

személyek háztartási igényeit nem meghaladó mértékben állattartást 
végzőket kivéve - valamennyi mezőgazdasági tevékenységet folytató-
ra, továbbá

- az adatszolgáltatás és nyilvántartás tekintetében nitrátérzékeny te-
rületen kívül a külön jogszabály szerinti magánszemélyek háztartási 
igényeit meghaladó mértékben állattartást végző természetes és jogi 
személyre, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági tár-
saságra is.

További információk illetve segítség kérhető a NAK által üzemelte-
tet Gazdálkodói Információs Szolgálat Irodáiban.

Királyné Tusjak Mariann

Szeretnénk felhívni a fi gyelmüket miszerint az MVH által alkal-
mazott nyomtatványok megváltoztak!

2013. szeptember 28. napján lépett hatályba a Mezőgazdasági és 
Vidékfejlesztési Hivatal által működtetett Egységes Mezőgazdasági 
Ügyfél-nyilvántartási Rendszerbe történő nyilvántartásba vétel és vál-
tozás bejelentés szabályairól szóló 128/2013. (VII. 30.) számú MVH 
közlemény, amely alapján ezen dátumtól az új formanyomtatványokat 
lehet használni az Ügyfélnyilvántartási rendszerbe való bejelentkezés-
hez!

Az egységes területalapú támogatásra vonatkozó előlegfi zetés zök-
kenőmentes utalása érdekében szükséges ellenőrizni a Hivatal számára 
megadott minden elérhetőséget, különös tekintettel az e-mail címre 
valamint a belföldi fi zetési számlaszám érvényességre. 

Az ügyfél-nyilvántartási rendszerbe bejelentett adatokban bekö-
vetkezett változásokat a természetes személyeknek (őstermelőknek, 
egyéni vállalkozóknak) a G1010-01 jelű „Nyilvántartásba vétel, vagy 
nyilvántartásba vett adatok módosítása iránti kérelem – természetes 
személyek számára” elnevezésű, míg nem természetes személyeknek 
(gazdasági társaságok, egyéb szervezetek) a G1020-01 jelű „Nyilván-
tartásba vétel, vagy nyilvántartásba vett adatok módosítása iránti kére-
lem – nem természetes személyek számára” elnevezésű nyomtatványon 
lehet megtenni.

A nyomtatványok elérhetőek a www.mvh.gov.hu honlapon.
További információk illetve segítség kérhető a NAK által üzemelte-

tett Gazdálkodói Információs Szolgálat Irodáiban.
Királyné Tusjak Mariann

Nitrát adatszolgáltatás 2013

Tisztelt Gazdálkodók!
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Heti horoszkóp Orvosi ügyelet
Felnőtt orvosi ügyelet:

munkanapokon délután 16.00 órától másnap 
reggel 8.00 óráig, hétvégén állandó ügyelet 

Az ügyelet helye:

Szarvas, Vasút u. 46-48. Tel.: 314-277

Gyógyszertári ügyelet
október 26-tól november 1-ig:

GRÁNÁTALMA GYÓGYSZERTÁR

SZARVAS, CSABAI ÚT 9. (TESCO) TEL.: 06-66-514-430

Ügyelet: szombaton 13-20 óráig vasárnap 9-19 óráig, hétfőtől-
péntekig 19-20 órág.

Készenlétet: szombaton 20 órától vasárnap 9 óráig, vasárnap 19 
órától hétfőn 7.30 óráig, hétfőtől-péntekig 20 órától másnap 7.30 
óráig.

Az ügyeletes gyógyszerész köteles elérhetőségét jelezni az ügye-
letes orvosnak. A készenlét időtartama alatt az ügyeletes gyógysze-
rész sürgős esetben köteles a gyógyszert kiszolgáltatni készenléti 
szolgálat formájában, 30 percen belül az ügyeletes orvossal történt 
telefonos egyeztetést követően.

Megnevezés, méret Fekete-fehér

1/1. oldal (195 mm x 280 mm) 55.880 Ft 

1/2. oldal (195 mm x 140 mm) 27.940 Ft

1/4. oldal (96 mm x 140 mm) 13.970 Ft

1/8. oldal (96 mm x 70 mm) 6.985 Ft

Apróhirdetés: az újságból kivágott szelvénnyel ingyenes

Kiadó: Szarvas Város Önkormányzata

Szerkesztőség és hirdetésfelvétel: 5540 Szarvas, Szabadság u. 25-27.
Tel.: 06/70/421-7245

E-mail: szvid@szarvas.hu
Felelős szerkesztő: Tatai László

Az árak az általános forgalmi adó (ÁFA) összegét tartalmazzák

Felárak: címlapfelár 100% (a címlapon feladható hirdetés max. 1/2 oldal), 
             hátsó oldal felár 50%.

Kedvezmények: 4 alkalomra 20%, 10 alkalomra 30%, 24 alkalomra 40%
Megjelenés: minden héten csütörtökön

Anyagleadás határideje: szerdán 12 óráig
Tükörméret: 195x280 mm
Papír: újságnyomó, 60 g

Nyomás: digitális, fekete-fehér 1200 dpi
Terjedelem: 16 oldal

Terjesztés: Köröshír Kft., saját terjesztők, üzletek Szarvas, Csabacsűd, 
Békésszentandrás, Kardos, Kondoros településeken

Példányszám: nyomott: 1100, terjesztett: 1000-1050
Ár: 185 Ft

Olvasói kör: Szarvas és térségének lakossága
Melléklet: Novinkár nad Keresom, havonta (szlovák nyelven)

Kos (március 21 - április 20) Ha csupán a munkára koncent-
rálnak, akkor könnyen magukra maradhatnak, mert családjuk tü-
relme a végéhez közeledik. A rövidülő nappalok és a borongós idő 
most felszínre hozhatja az összes olyan problémájukat, amivel álta-
lában nem szeretnek szembenézni. 

Bika (április 21 - május 20) A Bikák nem mulasztják el a közös-
ségi rendezvényeket, a baráti összejöveteleket. Jól is teszik, ha min-
denhol részt vesznek, hiszen néhány programban szervezőként is 
segédkeznek, így a jelenlétük nagyon fontos másoknak. Napjaik jó 
hangulatban telnek, azoknak lesz nehéz, akik egyedül maradtak.

Ikrek (május 21 - június 21) Kitűnő alkalom kínálkozik, hogy 
beszéljenek valakivel, aki eddig kemény diónak bizonyult. Most 
azonban úgy tudnak utat találni hozzá, hogy abban lesz könnyed-
ség, humor és empátia egyaránt. Ezzel együtt is ki tudják mondani, 
ami nem jó, vagy amiben változást szeretnének.

Rák (június 22 - július 22) Munkájuk túl sok kompromisszu-
mot követel, otthon túl sok a széthúzás vagy az elégedetlenség, 
Önök pedig a csigaházukba húzódva élik mindennapjaikat. Ezzel 
a nem túl boldog képpel indul ez az időszak, de nem kell, hogy így 
is záruljon! A hamarosan létrejövő bolygókapcsolatok sok segítséget 
nyújtanak ahhoz, hogy életük kínzó nehézségein úrrá legyenek.

Oroszlán (július 23 - augusztus 23) Az Oroszlánok most még 
borúsan látják a világot. Ennek több oka is lehet, elsősorban az, 
hogy túl nagy elvárásokat támasztanak önmaguk és mások elé, és 
bizony nem mindenki felel meg ezeknek az elvárásoknak. Jó len-
ne  egy kicsit befelé fi gyelni, mert ha a külsőségekre koncentrálnak, 
akkor pont az vész el, ami a legfontosabb. 

Szűz (augusztus 24 - szeptember 23) A Szüzek ezt az idősza-
kot igazán energikusan kezdik. Szeretnének mindent maximálisan 
megszervezni és előkészíteni, ám úgy tűnik egy nem várt esemény 
felboríthatja a „menetrendjüket”. Most van szükség a rugalmassá-
gukra, mert ha idegeskedni vagy szorongani kezdenek, az  rányom-
ja majd a bélyegét mindennapjaikra.

Mérleg (szeptember 24 - október 22) Sokat fáradoznak azért, 
hogy a béke és a harmónia újra jelen legyen életükben. Úgy tűnik, 
hogy legyen szó munkáról, vagy magánéletről, a maximumot akar-
ják nyújtani. Ne tegyék ezt önmaguk rovására, hanem úgy, hogy 
közben egyensúlyban érezzék magukat. Hivatásukban felmerül a 
továbbtanulás lehetősége.

Skorpió (október 23 - november 22) Rengeteg elintéznivaló 
várja Önöket, bárhogy is igyekeznek, bizonyos dolgok az utolsó pil-
lanatra maradnak. Családjuk elvárná, hogy többet segítsenek, vagy 
több időt töltsenek otthon, Önök azonban nem hallják meg ezeket a 
hangokat, csak mennek elintézendőik után. Társuk makacs ragasz-
kodását bizonyos rituálékhoz, most nem tudják tolerálni.

Nyilas (november 23 - december 21) Rengeteg telefonhívást 
bonyolíthatnak, levelezhetnek vagy találkozhatnak olyan ismerő-
sökkel, barátokkal is, akikről egy ideje már nem hallottak. Ha ere-
jükből telik, készítsenek listát azokról, akiktől esetleg elszakadtak, 
vagy ne adj isten mosolyszünet áll fenn. Ezek a napok kiválóan al-
kalmasak arra, hogy tegyenek egy gesztust feléjük.

Bak (december 22 - január 20) Megnyugodhatnak, hiszen most 
lesz miből ajándékot vásárolniuk, vagy otthonra venniük egy-két 
kiegészítőt. Határozottnak és céltudatosnak érezhetik magukat 
még az olyan ügyekben is, amikben eddig esetleg tétováztak. De 
vigyázzanak, hogy ne veszítsék el az empátiájukat, néhányan a kör-
nyezetükben túl érzékeny hangulatban lesznek.

Vízöntő (január 21 - február 19) Sok kérdésben nem jutnak dű-
lőre párjukkal, talán nem nagy dolgokról van szó, csupán bosszantó 
apróságokról, mégis fontosnak érzik, hogy az Önöké legyen az utol-
só szó. Szerencsére hamar elcsitulnak majd a nézeteltérések és teljes 
lesz a béke. Azon kevés jegyek közé tartoznak, akiket ezek a napok 
nem lomboznak le, hanem új tettekre sarkallnak.

Halak (február 20 - március 20) Nyugodtan hagyják másokra a 
bevásárlást vagy a rohangálással, idegeskedéssel járó ügyintézéseket. 
Hiába is próbálkoznának, annyi akadállyal találnák magukat szem-
be, hogy hamar elmenne a kedvük mindentől. Jobb, ha kimaradnak 
most az élet rohanásából és csakis saját magukra koncentrálnak. Egy 
pár nap wellness aranyat érne most...

Dr. Kóczy Miklós egyéni ügy véd Szarvas Deák u. 4. sz. alat ti 
ügy vé di irodájában vállalja in gat la nok adás vé te lé nek, 

bér le té nek köz ve tí té sét is.
Telefon: 66/314-364, e-mail: drkoczy4@invitel.hu

Bővebb információ és  az ingatlanok adatai az irodában, sze mé lye sen, soron kívül.

▪ Nagyobb szántót megvételre keresek

Dr. Kóczy ingatlanforgalmi hirdetései
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Lakossági apróhirdetését ezzel a szelvénnyel ingyen adhatja fel a Szarvas és Vidéke Hetilap 44. szá-
mába. Felhívjuk fi gyelmét, hogy csak az újságból kivágott szelvényen, névvel, címmel, aláírással el-
látott hirdetést tudunk közölni. A hirdetési szelvényt leadhatja a Polgármesteri Hivatal portáján, 
vagy bedobhatja a Szarvas és Vidéke Hetilap szerkesztőségének – Szarvas, Árpád-köz 4. – postalá-
dájába október 30-án, 12 óráig.

A feladó neve:………………………………  címe: ………………………………………..

aláírása: ……………………………………

A hirdetés szövege (jól olvashatóan kérjük kitölteni):………………………………………

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

ÖNKORMÁNYZATI HETILAPXXIII. évfolyam 4. szám 2008. január 24. 

44. hét lapzárta 
október 30. 12 óraIngyen apró 

Ingatlan

Eladó 2 szobás összkomfortos elő-
kertes családi ház (értékegyeztetéssel 
emeleti lakáscsere is lehetséges, Béke 
lakótelepi II. emeletig). Eladó sima 
köracél 6 mm Ø 6 m-es szálak, hide-
gen hajlított zártszelvények vegyes Ø 
és hosszúságban, használt tetőcsator-
na (eső) tartóvasak. Tel.: 06-30-347-
2730

*
Szarvason városközpontban, Vasút 
út 84. szám alatti 3 szobás kertes ház 
melléképülettel, fi zetési könnyítéssel, 
áron alul eladó. Képek a Valastyán-
méhészet facebook oldalán megte-
kinthetőek. Érd.:06-20-242-99-82

*
Tanya eladó 400  földdel. Érdeklőd-
ni: Anny Cipőbolt, Szarvas, 60 lakás 
alatt.

*
Szarvason 3,5 szobás kertes ház ga-
rázzsal eladó. Érd.: 06-70-290-9918 
(este).

*
Békésszentandráson 2 szobás kocka-

Munkát kínál

Hótakarításhoz keresek megfelelő gép-
pel és eszközökkel rendelkező partnert 
Szarvasról és környékéről. Érd.: 06-70-
341-7525

A Társadalmi Megújulás Operatív Program TÁMOP 5.2.5 B-
10-2-2010-0042 kódjelű pályázati komponensre a Körös-szö-
gi Kistérség Többcélú Társulása 2010. október 08-án pályáza-
tot nyújtott be alacsonyküszöbű ifj úsági szolgáltatások kialakí-
tása, fejlesztése ifj úsági információs iroda és azok hálózatának 
kiépítésére, az ifj úsági információs iroda és tanácsadó fejleszté-
sére és a kapcsolódó szolgáltatások, szükséges módszertan, il-
letve közösségi térhez kötődő komplex személyiség- és kompe-
tenciafejlesztő programok megvalósítására; értéket megőrző, 
értékteremtő, komplex szabadidős programok működtetésére. 

A pályázaton 2011. november 09-én elnyert támogatási ösz-
szeg 78. 280 104 Ft, mely a tervezett tevékenységek teljes körű 
megvalósítását teszi lehetővé. Az összeg az Európai Szociális 
Alap és a Magyar Köztársaság társfi nanszírozásában került 
megítélésre, 100%-os mértékű, önerő nélküli, vissza nem térí-
tendő támogatás. A megvalósítás időtartama: 2012. február 01- 
2014. január 31.

Kialakításra került az Ifj úsági Információs és Tanácsadó 
Iroda, ami Bethlen Gábor utca 11/2 szám alatt található. Az iro-
da nyitva tartását az alábbiakban határoztuk meg: Hétfő - Csü-
törtök: 1000-1800 Péntek: 1000-1600.

A pályázat során megalapításra került két ifj úsági klubunk, 
amelyek olyan témákkal foglalkoznak, ami érdekli a fi atalságot. 
Az első klub 2012. augusztus elsején alakult, és Amatőr Zené-
szek Klubja nevet kapta.  A tagok igyekeztek az alkalmak során 
egymást segíteni a zenetanulásban, valamint közösen zenét is 
szereztek. A csoport tagjai, a zenélés mellett megmutatták egy-
másnak kedvenc zenekaraik számait, albumait, valamint álta-
lában a klub-alkalmak mindig közös zenéléssel fejeződtek be. 

A résztvevők között voltak akik, már évek óta aktívan zenél-
nek, és egészen kezdők is, ennek ellenére igazán összetartó kis 
közösség alakult ki, akik szívesen megosztották egymással a 
zene szeretetét, a tudásukat. A populárisabb rock zene mellett 
megjelentek klasszikus darabok is, így a fi atalok még inkább 

Két klub a fi ataloknak
próbára tehették magukat a darabok eljátszása során, valamint 
a látókörük is szélesedett. 

Másik szintén aktív közösségünk a 2013. február elsején lét-
rejött Ifj úsági Olvasókör. Tagjai közül a legtöbben rendszeresen 
forgatnak könyveket, de voltak páran, akiket eleinte a társaság 
vonzott, majd ők is az olvasók népes táborához csatlakoztak. 

A találkozók során igyekeztek valamiféle tematikus témához 
igazodni, de természetesen a kör tagjai lehetőséget kaptak ked-
venc olvasmányaik, vagy az éppen olvasott könyvek bemutatá-
sára. A találkozók során nem csak kedvenc írók, költők művei-
nek megismertetésére volt lehetőség, hanem a tagok, is bemu-
tathatták saját írásaikat. Egyfajta író műhely is alakult a cso-
port keretein belül, ahol megvitatták az elkészült műveket, sőt 
javaslataikkal, kritikáikkal segítették az amatőr írókat az eset-
leges hibák kijavítására.  

A komolyabb művek mellett fókusz-
ba kerültek a mostanság „divatos” 
disztópiás, young adult,  valamint urban 
fantasy alkotások is, hiszen sok fi atal 
pont ezeket keresi és olvassa. 

Mindkét ifj úsági közösség igazán pezs-
gő klubéletet mondhat magáénak, és iga-
zán jó kis baráti társaságként is funkcio-
nálnak.

A Tiszántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Fel-
ügyelőség Gyulai Kirendeltsége értesíti az érintetteket, hogy a Körös-
vidéki Vízügyi Igazgatóság kérelmére a Szarvas-Békésszentandrási 
holtág védelme érdekében élőhelyvédelmi beavatkozások megvalósítá-
sa kapcsán indult előzetes vizsgálati eljárás során 83194-049/2013. ikt. 
számon döntést hozott. Ügyintéző neve: Kopcsákné Lakatos Ildikó, 
elérhetősége: Gyula, Megyeház u. 5-7. tel.: 06-66/362-944/50248. A 
határozat teljes terjedelmében megtekinthető a Szarvasi Polgármesteri 
Hivatal (5540 Szarvas, Szabadság u. 25-27.) hirdetőtábláján 2013. ok-
tóber 21. és november 05. között.

Hatósági és Szociális Osztály

Hirdetmény

ház eladó nagy telekkel, azonnal be-
költözhetően. Érd.: 06-20-337-2321

Idézőjel
“Az emberi fajnak egyetlen 

igazán hatásos fegyvere van, 

és ez a nevetés.„

Mark Twain
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SPORTMŰSOR

Október 26., szombat
Kézilabda. Megyei női: Bé kés-

szent  andrási KC–Két sop ro nyi 
SE, Bé késszentand rás, 15.00. 
Kon dorosi NKK–Fü zes gyar mati 
SK, Kon doros, 16.30. Megyei 
férfi : Kon dorosi KK–Kö rös tarcsa 
SK II., Kondoros, 18.15. 

Labdarúgás. Megye I: Füzes-
gyar mati SK–Szarvasi FC, Fü -
zes  gyarmat, 14.30. Mező be ré-
nyi FC–Kondorosi TE, Mező-
be rény, 14.30. Megye II: Bé kés-
szent  andrási HMSE–Vésztői 
SE, Bé  kés szentandrás, 14.30. 
Megye III: Szarvasi FC II.–
Csárdaszállási SZSK, Szarvas, 
12.30. Szarvasi LSZK–Pusz-
taföldvári LK, Szarvas, 14.30. 
Kardos-Örménykút KSK–
Kevermes SE, Kardos, 14.30. 

Október 27., vasárnap
Labdarúgás. Megye I: Csa-

ba csűd SE–Jamina SE, Csa ba-
csűd, 13.30. 

Továbbra is magabiztosan vezeti a megyei 
I. osztályú labdarúgó-bajnokságot a Kondoros, 
amely a Gyomaendrődöt verte. Izzadságszagú si-
kerével a Szarvas is felzárkózott az élmezőnybe, a 
Csabacsűdnek viszont nem termett pont, noha két-
szer vezetett Körösladányban. A második vonalban 
bravúros idegenbeli diadallal folytatta a felzárkózást 
a szentandrási alakulat. 

Szarvasi FC–Tótkomlósi TC 2–1 (1–1)
Megyei I. osztályú labdarúgó-mérkőzés. Szar-

vas, 100 néző. V.: Juhász. Szarvas: KIRI – Kovács 
S., Pákozdi, Benczúr, Darida N. (Janurik) – SZAP-
PANOS, HERKÓ, FURÁR, Lós – Nagy Roland 

(Bogdán P.), Moldván. Edző: Rétes Pál. Gól: Nagy 
R. (25.), Moldván (85.), ill. László D. (16.).

Rétes Pál: – A szervezet és fegyelmezett 
komlósiakkal szemben rendkívül nehezen szereztük 
meg a három pontot.

Ifi : 6–1.               Kepenyes György

Kondorosi TE–Gyomaendrődi FC 4–1 (3–1) 
Megyei I. osztályú labdarúgó-mérkőzés. Kon-

doros, 250 néző. V.: Szűcs Zs. Kondoros: Kajári – 
Klimaj, Süli, VAJGELY, Valentényi – Kasik, BÍRÓ 
(Dowidat) – Hanyecz (Harangozó), KAJTÁR (ifj . 
Somogyi), Miklya (Dowidat) – SZABÓ T.. Edző: 
Somogyi János. Gól:. M. 

Somogyi János: – Az első félidei huszonöt per-
ces jó játék a mai napon elég volt a magabiztos győ-
zelemhez, a tartalékos vendégcsapat ellen. Sajnos a 
második félidőt átaludtuk ahelyett, hogy közönség-
szórakoztató mérkőzést játszottunk volna. 

Ifi : 11–0.

Körösladány MSK–Csabacsűd SE 3–2 (1–1)
Megyei I. osztályú labdarúgó-mérkőzés. Körös la-

dány, 300 néző. V.: Benyovszki Z. Csabacsűd: Nagy 
Z. – Sovány, Varga T., Kis M., Gombár (Bertók) 
– Bakró, Szilágyi D., MEDVEGY, BORGULYA 
– Kasnyik, Sonkoly. Edző: Brlázs Gábor. Gól: Lak-
ste ter (38., 11-esből), Bakos (74.), Papp Zs. (86.), ill. 
Borgulya (27., 11-esből), Medvegy (60.).

Brlázs Gábor: – Megint egy megnyert mérkő-
zést veszítettünk el fegyelmezetlenségeink miatt. 

Ifi : 0–1. 
További eredmények: Mezőhegyesi SE–Rákó-

czi Vasas SE 5–2, Jamina SE–Szabadkígyósi SZSC 
0–3, Szeghalmi FC–Füzesgyarmati SK 2–2, Békés-
csabai MÁV SE–Mezőberényi FC 1–3, Méhkeréki 
SE–Nagyszénás SE 1–1.

A bajnokság állása 11 forduló után: 1. Kondo-
ros 29 pont (34–9), 2. Szabadkígyós 25 (17–8), 3. 
Körösladány 22 (25–14), 4. Szarvas 19 (24–16), 5. 
Méhkerék 19 (25–16), 6. Füzesgyarmat 18 (24–15), 
7. Rákóczi Vasas 17 (25–23), 8. Szeghalom 16 (17–
14), 9. Jamina 15 (16–24), 10. Mezőhegyes 13 (21–

19), 11. Csabacsűd 12 (18–21), 12. Gyomaendrőd 12 
(18–22), 13. Mezőberény 10 (15–28), 14. Nagyszé-
nás 9 (9–20), 15. Békéscsabai MÁV 4 (10–31), 16. 
Tótkomlós 1 (11–29).

Elek LE–Békésszentandrási HMSE 1–2 (0–0)
Megyei II. osztályú labdarúgó-mérkőzés. Elek, 

250 néző. V.: Belanka. Békésszentandrás: Petrás 
– BORGULYA, Csatai (Rusz), BOBVOS, Tasi – 
Kiss L., Vizi (Rácz R.) – Lovas, KOVÁCS N., Ba-
logh M. (Kiss T.) – UGRAI (Steigler). Edző: Pisont 
András. Gól: Burai (75.), ill. Ugrai (49., 51.). 

Pisont András: –. Az első félidő kiegyenlített já-
tékot hozott, a másodikban az akaratban jobban tel-
jesítő csapatom megérdemelt győzelmet aratott.

Ifi : 2–2. 
További eredmények: Battonyai TK–Dévaványai 

SE 2–3, Csorvás SK–Békési FC 1–1, Vésztői SE–
Dobozi SE 5–0, Csanádapácai EFC–Újkígyós 
FC 4–4, Mezőkovácsházi TE–Gádoros SE 5–0, 
Sarkadi KLE–Lőkösháza KSK 4–0, Bucsa SE–
Kétegyháza SE 2–0.

A bajnokság állása 11 forduló után: 1. Mező-
ko vácsháza 31 (43–13), 2. Dévaványa 27 (41–7), 3. 
Elek 22 (27–17), 4. Vésztő 21 (43–20), 5. Battonya 
18 (23–16), 6. Lőkösháza 18 (18–21), 7. Békés 17 
(29–20), 8. Csorvás 16 (24–20), 9. Sarkad 15 (19–
25), 10. Békésszentandrás 15 (18–27), 11. Bucsa 13 
(13–22), 12. Csanádapáca 9 (20–35), 13. Újkígyós 7 
(22–33), 14. Gádoros 6 (15–40), 15. Kétegyháza 5 
(19–36), 16. Doboz 3 (16–38). A Doboz összeredmé-
nyéből 1 büntetőpontot levontak.

Kamuti SK–Szarvasi FC II. 5–0 (3–0) 
Megyei III. osztályú labdarúgó-mérkőzés. Kamut, 

50 néző. V.: Ottlakáni. Szarvas: VALASTYÁN B. – 
Takács, TERHES, Kugyela, Roskó – DARIDA R., 
Altmann, Darida P., Kopcsjak – Markovics, Bálint. 
Edző: Farkas Endre. Gól: Kajlik (22.), Benyovszki 
(27.), Knapp (45.), Braun (61.), Laurinyecz (76.).

Farkas Endre: – Ma ennyire futotta a csapattól.

Telekgerendási SC–Szarvasi LSZK 3–1 (2–1) 
Megyei III. osztályú labdarúgó-mérkőzés. Te-

lekgerendás, 50 néző. V.: Krasznai B. Szarvas: 
GALÁT – Rácz, Zahorecz, KÁROLY, Jurák – 
Lólé A. (Lólé R.), SZPISJAK, Molnár A., Radics, 
Roszik – Gulyás. Edző: Galát Pál. Gól: Sipiczki 
(22., 81.), Hrabovszki (42.), ill. Károly (34.). 

Galát Pál: –. Amíg nem rúgjuk be a helyzetein-
ket és fejben nincs mindenki a pályán, addig nem 
nyerhetünk.

Gerendás SC–Kardos Örménykút KSK 
1–2 (0–1)

Megyei III. osztályú labdarúgó-mérkőzés. Geren-
dás, 50 néző. V.: Boda. Kardos: – PETROVICS Zs. 
– Kékesi T. (Nagy I.), RUMI, Tímár – Maginyecz 
(Pimiller), Jansik (Magda), Opauszki, KEREK, 
Vaskor (Sztvorecz) – CZIGLÉDSZKI, MIHÓK.
Edző: Gombár György. Gól: Polyák (72.), ill. 
Cziglédszki (27.), Mihók (86.).

Gombár György: – Az elmúlt hetek sikertelen-
sége után nagyon kellett már ez a győzelem.

További eredmények: Csárdaszállási SZSK–
Kötegyáni SK 4–0, Kevermes SE–Kétsopronyi RSE 
1–4. Szabadnapos: Pusztaföldvári LK.

A bajnokság állása 9 forduló után: 1. Kevermes 
21 (27–9, 8), 2. Kétsoprony 18 (23–9, 8), 3. Szarvasi 
FC II. 16 (23–15, 8), 4. Csárdaszállás 15 (23–17, 8), 
5. Kamut 13 (26–15, 8), 6. Kardos-Örménykút 13 
(16–10, 7), 7. Telekgerendás 12 (19–17, 8), 8. Geren-
dás 7 (18–24), 9. Kötegyán 7 (13–24, 7), 10. Szarvasi 
LSZK 6 (12–26), 11. Pusztaföldvár 0 (4–37, 8).

A szarvasiak egyenlítő gólja. 

Megingathatatlanul menetel a KOTE Szeniorok versengtek

Huszonnyolc egyesület, köz-
tük román, szerb és szlovák klub 
versenyzői álltak rajtkőre Szarva-
son, a hatodik alkalommal meg-
rendezett nemzetközi szenior 
úszóversenyen. Kimagaslóan sze-
repeltek a viharsarki klubok, hi-
szen 72 dobogós helyezést gyűj-
töttek be a kétnapos eseményen. 
Szűkebb pátriánk, a Szarva-
si Úszó, Vízilabda és Szabadidő 
Egyesület: képviseletében rajtkő-
re álló versenyzők közül Gácsiné 
Farkas Ági (1 bronz), Jelen Pál (2 
ezüst, 1 bronz), Klenk Józsefné (2 
ezüst), Levák Gyuláné (4 arany), 
Nagy Ida (2 ezüst) és Somogyi 
Zsuzsa (2 arany, 2 ezüst, 3 bronz) 
szerzett érmet.

Ranglista pontok
A honi asztalitenisz szövet-

ség Budapesten, az Ormai László 
Sportcsarnokban rendezett újonc 
és serdülő utánpótlás ranglistaver-
senyt. A három évjáratot felvonul-
tató, újonc korosztályú viadalon 
szarvasi fi atalok is asztalhoz léptek. 
Összevont újonc egyéniben Vi-
rág Bence a csoportjából veretle-
nül, két mérkőzésből kettőt nyerve 
jutott a főtáblára, Medvegy Ákos 
szintén veretlenül, négy mérkőzés-
ből négyet nyerve jutott csoportjá-
ból a főtáblára. Így mindketten 
24-24 első osztályú országos újonc 
ranglista pontot szereztek. A ser-
dülő fi ú egyéniben Nagy Béla ket-
tő, Virág Bence és Medvegy Ákos 
egy-egy mérkőzést nyert. Ezzel a 
teljesítménnyel 12-12-12 első osz-
tályú országos serdülő ranglista 
pontot kaptak.
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A sportoldalakat írta és szerkesztette: BAKULYA MIHÁLY 

Hétfőtől szombatig dunavarsá-
nyi összetartáson vesznek részt 
a kölyök korosztályban (2000 és 
2001-es születésűek) fi gyelem-
be vett legjobb honi kajakosok és 
kenusok. A hazai szövetség ille-
tékesei a sukorói válogatót köve-
tően 25 fi ú, 22 leány kajakosnak 
és további 20 kenusnak küldtek 
hivatalos meghívót az egyhetes 
edzőtáborra. A résztvevők között 
négy szarvasi fi atalember is akad, 
nem véletlen tehát, hogy a szövet-
ség vezetői Nyerges Attilára és a 
gyomaendrődi Kovács Gáborra 
bízta a kajakos fi úk szakmai fel-
készítését. 

– A téli felkészülés alapja-
it, pontosabban annak első fázi-
sát rakjuk le Dunavarsányban. A 
tervezett program erősen időjá-
rásfüggő. Úgy kalkulálunk Ko-
vács Gábor kollégámmal, hogy 
napi két hosszú távú edzést tar-
tunk, ami futó- és kondicionáló-
termi foglalkozásokkal egészül 
ki. Kedvezőtlen idő esetén a szá-
razföldi munkára kerül a fő hang-
súly, úszással kiegészítve – ismer-
tette a programot Nyerges Attila, 
a szarvasi klub trénere. Az edzőtá-
bor szarvasi versenyzői: Grivalszki 
Tamás, Kós Benedek Tibor, Pekár 
Tibor Csanád, Somogyi Róbert.

A szarvasi kézilabdás lányok szépségdí-
jas meccsen törlesztettek az elmúlt két évben 
felgyülemlett adósságból a kistelekiek felé. A 
mieink a szombati meccsen nagyon elpáhol-
ták a csongrádi együttest, amely azért már kö-
zel sem olyan félelmetes, mint korábban volt. 
Mindez persze mit sem von le a hazaiak érde-
meiből, akik az első pár perc kapkodása után 
kőkemény védekezésre váltottak, s ennek ré-
vén a 18. percben már 11–2-es állást mutatott 
az eredményjelző. A hihetetlenül „feszes” vé-
dekezés, ragyogó kapusteljesítménnyel és pon-
tos támadás befejezésekkel párosult, jelezve az 
ellenfél számára, hogy ezen a napon nincs ke-
resnivalója Szarvason. Bár a meccs gyakorla-
tilag a szünetig lefutottá vált, Zelei Dettiék 
játékkedve a folytatásban sem lankadt. Ese-
tenként már 20 gólos különbség is kialakult a 
csapatok között. Barna Károly edzőtermésze-
tesen valamennyi játékosát pályára küldte, és a 
padról beszállók közül is többen éltek a biza-
lommal, a fi atalok pedig hozták a tőlük elvár-
hatót. A mérkőzés utolsó 10 percében ismét a 
kapkodásé volt a főszerep, így lett „csupán” 15 
közte. Most két hét pihenő következik a szar-
vasi lányok számára, ami lehetőséget biztosít a 
további gyakorlásra, és az összeszokottság nö-
velésére. Reméljük, hogy azt követően ugyan-
ilyen elánnal folytatja majd a csa-
pat, lehetőség szerint vendégség-
ben is. 

Barna Károly:  – Kimagasló 
védőmunkánk már az első félidő-
ben egyértelművé tette a mérkő-
zés kimenetelét. Ha az akarat ki-
tart és taktikailag is fejlődni tu-
dunk – mert van még mit –, ak-
kor hasonló mérkőzéseket tudunk 
játszani. Gratulálok az egész csa-
patnak, köszönjük lelkes szurko-
lóink biztatását! 

Szarvasi NKK–Kisteleki KK 
33–18 (16–5) 

NB II-es női kézilabda-mér-
kőzés. Szarvas, 150 néző. V.: 
Horváth, Ubornyák. Szarvas: 
KASIK – BUZÁSI 3, RAD-
NÓTI 5, GÁBOR 5, ZELEI 8, 
HAJDU 2, ÁBRAHÁM 1. Cse-

re: Labát, Juhos (kapusok), KOVÁCS F. 4, 
Kondacs 1, Farkas, Szuhaj 1, Bagi, Zubor 3, 
Krizsán. Edző: Barna Károly. A Kistelek leg-
jobb góldobói: Bárkányi 5, Sándor P. 5.

További eredmények: Csorvás SK–Lajos-
mi zse NKK 32–29, Orosházi NKC II.–Ma ros-
men ti NKSE 33–25, KSI SE–Túrkevei VSE-
Lech ler 16–26, Hódmezővásárhelyi LKC–
Békéscsabai ENKSE II. 23–22. Szabadnapos: 
Szeghalmi NKC.

A bajnokság állása 5 forduló után: 1. Szar-
vas 9 (159–110), 2. Orosháza II. 8 (167–141), 
3. Hódmezővásárhely 7 (105–91, 4 mérk.), 4. 
Makó 6 (136–128), 5. Lajosmizse 5 (149–139), 
6. Csorvás 4 (103–101, 4), 7. Békéscsaba II. 4 
(125–144), 8. Szeghalom 3 (120–144, 4), 9. 
Túrkeve 2 (95–93, 4), 10. Kistelek 2 (89–107, 
4), 11. KSI 0 (111–171). 

Nagyszénás SE–Kondorosi NKK
29–25 (13–13)

Megyei női kézilabda-mérkőzés. Nagy-
szénás, 30 néző. V.: Nemes, Palotai. Kon-
doros: Megyík – Laszkács, Szluka 1, Csillag 
1, FÖLDVÁRI 14, KÖNYVES 7, Melis 2. 
Csere: Dévai. A Nagyszénás legjobb góldo-
bói: Arató 8, Sutyinszki 6.

További eredmények: Kétsopronyi SE–
Új kígyós FISE 25–32, Füzesgyarmati SK–

Me zőberényi SDSE 13–30, Gerlai SE–
Gyomaendrődi NKSE 24–27, Békési NKTE–
Sarkadi KSE 40–16. Szabadnapos: Bé kés -
szentandrási KC.

A bajnokság állása 8 forduló után: 1. 
Mezőberény 14 (192–116, 7 mérk.), 2. Újkígyós 
11 (184–152, 7), 3. Kétsoprony 10 (168–137, 7), 
4. Gyomaendrőd 10 (180–159, 7), 5. Békés 8 
(194–152, 7), 6. Békésszentandrás 8 (127–147, 7), 
7. Nagyszénás 4 (118–142, 6), 8. Füzesgyarmat 4 
(125–165, 7), 9. Gerla 3 (141–161, 7), 10. Sarkad 
2 (108–154, 6), 11. Kondoros 0 (89–148, 6). 

Újkígyós FISE–Kondorosi TE 
32–17 (16–7)

Megyei férfi  kézilabda-mérkőzés. Új-
kígyós, 100 néző. V.: Moldován, Ökrös L. 
Kondoros: Szebegyinszki – Belopotoczky 6, 
Tóth G. 3, Bagyin B. 1, Vozár 1, Zubor 3, 
Sztrehovszki 2. Csere: Sztancsik, Valastyán 
(kapusok), Nagy A., Hanyecz 1, Kovács S., 
Vajgely, Zsótér, Szpisják. Edző: Beliczay Jó-
zsef. Az Újkígyós legjobb góldobói: Skaliczki 
8, Mohácsi Á. 6.

HC Szarvas–Kétsopronyi SE 
24–34 (11–15) 

Megyei férfi  kézilabda-mérkőzés. Szarvas, 
60 néző. V.: Hovanecz, Nika. Szarvas: Szegő 

– Hegedűs, Bagyin G. 5, Keller, 
Selymes 2, Dina 4, BARCZI 
9. Csere: Závoda (kapus), Bá-
rány, Sinka, Paraszt 3, Erdős 
1, Bata. Edző: Tusjak János. A 
Kétsoprony legjobb góldobói: 
Tipi 11, Kónya 8.

További eredmények: KKE 
Gyo maendrőd–Köröstarcsa SK 
II. 33–23, Gyulai SE–Köröstarcsa 
SK I. 24–24. Szabadnapos: Me ző-
he gyesi SE. 

A bajnokság állása 7 forduló 
után: 1. Kö rös tarcsa I. 11 (229–151, 
6), 2. Gyula 11 (201–138, 6), 3. Új-
kígyós 8 (224–173), 4. Kétsoprony 
8 (178–130, 5), 5. Kondoros 6 (147–
120, 5), 6. Mezőhegyes 4 (152–
183, 6), 7. Szarvas 2 (127–200, 5), 
8. Gyomaendrőd 0 (131–213, 5), 9. 
Köröstarcsa II. 0 (136–225, 6).

Ellenállhatatlanul játszottak a lányok

Zelei Detti vezérletével valóságos „lőgyakorlatot” tartottak a játékosok.

Kós Benedek és Somogyi Róbert párosban már év közben kiharcolta a 
kerettagságot

Négy kajakos kerettáborozik Dunavarsányban

FOTÓ: BABÁK ZOLTÁN
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A Peresi holtág a Hármas-Körös jobb partján, Endrőd és Mezőtúr 
határában kanyarog majdnem olyan hosszan, mint a mi Kákafoki holt-
águnk. A Körös 60. folyamkilométerénél a régi szivattyúházban ren-
dezték be a vízügyi bemutatóházat, amely a régi berendezések mellett 
bemutatja a Körös-völgy élővilágát is. 

Szarvasról kerékpárral és autóval is megközelíthető. A Körösök gát-
ján 18, Endrődön át, közúton 24-26 km. A fotók egy kerékpártúra ál-
lomásait mutatják be az indulástól az érkezésig. 

A túra állomásai: a Hármas-Körös, a Hortobágy-Berettyó főcsator-
na, az endrődi határ, a Peresi holtág és bemutatóház. Nézzék meg és 
döntsék el, érdemes-e elindulni egy túrára!

A felvételeket Kutas Ferenc és ifj . Kutas Ferenc készítette

Jöjjön velünk kirándulni!

A peresi vízügyi bemutatóház

Címeink: Tel: 230 453, mobil: 70/6358995, 

e-mail: varadia@vizeshal.hu


